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Tělocvičná  
jednota  

Sokol Baška
působí v obci od 90. let minulého století, 

přičemž budova místního Sokola byla slav-
nostně otevřená 7. 9. 1930. Za uplynulá léta 
bylo zaznamenáno několik starostů naší 
TJ. Posledním z nich byl Otakar Konečný, 
který působil ve funkci do 22. června 2021 
– odstoupil ze zdravotních důvodů. Je mu 
třeba poděkovat za dlouholetou práci pro 
TJ Sokol Baška.

Současný starosta Jiří Staněk byl zvolen 
valnou hromadou 22. června 2021, kde byli 
přítomni i místostarosta obce Baška Jan 
Richter a Jiří Zaoral za Sokolskou župu Bes-
kydskou Jana Čapka. Zároveň byl zvolen 
i nový čtyřčlenný výbor. Členská základna 
čítá 43 členů. Ti mohou svůj zájem o spor-
tování rozvíjet v areálu sokolovny po celý 
rok. K výběru mají volejbal, nohejbal, bad-
minton a jógu. V areálu TJ Sokol Baška je 
možné pořádat akce se sportovním vyžitím.

Zájemci o sportovní aktivity se mo-
hou hlásit na tel. č.: 605 514 602.

Věříme, že po několika sportu nepřízni-
vě nakloněných letech zase najdou naši 
občané cestu k  ak-
tivním činnostem 
a  přijdou mezi nás. 
Určitě si nenechej-
te ujít 18.  září 2021 
Memoriál Eduarda 
Stančáka v nohejba-
le! Přijďte si zahrát 
i povzbuzovat!

7-8 / 2021 

Jiří Staněk

Starostka obce Baška Irena Babicová spo-
lu s  místostarostou Janem Richtrem přijali 
v pondělí 28. června 2021 ve velké zasedací 
místnosti OÚ Baška dvanáct deváťáků, kteří 
jsou prvními absolventy ZŠ Baška a budou 
se dál vzdělávat na učilištích či na středních 
školách.

Z  výrazů ve tvářích přicházejících byla 
vidět zprvu nejistota, snad z  obavy, co je 
čeká, co zažijí. Při úvodní řeči starostky by 
snad šlo slyšet cinknutí špendlíku o podla-
hu, kdyby v místnosti nebyl koberec – tak 
pozorně žáci poslouchali její moudra a  ži-
votní zkušenosti. Uvolnění nastalo až při 

zápisu do Pamětní knihy obce Baška, kam 
se zvěčnili svým podpisem. Od místosta-
rosty pak s  přáním všeho pozitivního do 
dalších let obdrželi dárek (jistě tolik po-
třebný batoh s  knihou o  české minulosti), 
starostka předala čokoládovou medaili 
a  zástupkyně Žákovského parlamentu 
Martina Mílová všechny žáky ověnčila ši-
rokou šerpou s  nápisem Absolvent 2021. 
Nealkoholický přípitek pak udělal tečku za 
oficialitami a začala diskuze nejen o prožití 
nadcházejících prázdnin, ale také ohledně 
dalšího studia na středních školách. 

(pokračování na str. 32)

Rozloučení s historicky prvními 
deváťáky naší základní školy
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 81.–83. schůzi RO Baška

Rada obce Baška projednala
– 	Závěrečný účet obce Baška za rok 2020 

včetně zprávy o  výsledku přezkoumá-
ní hospodaření obce Baška za rok 2020 
a  účetní závěrku obce Baška za r. 2020 
a doporučila ZO vše schválit

Rada obce Baška souhlasila
– 	s přijetím daru ve výši 20.000 Kč pro úče-

ly rozvoje vzdělávání, školství a podpory 
dětí MŠ Baška a MŠ Kunčičky od společ-
nosti SLEZAN HOLDING a.s. pro příspěvko-
vou organizaci Základní škola a Mateřská 
škola, Baška

Rada obce Baška schválila
– 	přijetí investiční dotace ve výši 400.000 Kč 

a uzavření smlouvy s Moravskoslezským 
krajem na podporu přípravy projektové 
dokumentace 2021 na projekt „Rekon-
strukce sportovního areálu TJ Sokol Baška“

– 	účetní závěrku Základní školy a Mateřské 
školy, Baška, p.o., Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	o uzavření pojistné smlouvy na pojištění 

majetku, pojistné smlouvy na pojištění 

odpovědnosti v  rámci veřejné zakázky 
s názvem „Obec Baška-pojištění majetku, 
odpovědnosti za újmu a  vozidel“ mezi 
Obcí Baška a Slavia pojišťovna a.s.

– 	o uzavření skupinové pojistné smlouvy 
na pojištění vozidel v rámci veřejné za-
kázky s  názvem „Obec Baška-pojištění 
majetku, odpovědnosti za újmu a vozi-
del“ mezi Obcí Baška a Allianz pojišťovna, 
a.s.

– 	o poskytnutí finančního daru Fondu pro 
opuštěné a handicapované děti a mládež,  
zastoupený předsedou Vítězslavem Čer-
nochem, na podporu charitativní akce – 
13. setkání postižených a  opuštěných 
dětí z Moravskoslezského, Olomouckého 
a Zlínského kraje ve výši 5.000 Kč a zá-
roveň RO rozhodla o uzavření darovací 
smlouvy mezi uvedenými subjekty

– 	zadat veřejnou zakázku malého rozsahu 
na stavební práce „Prodloužení vodovo-
du, lokalita nad Čendou, Hodoňovice“ 
společnosti Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava, a.s.

– 	na základě Písemné zprávy o hodnoce-
ní nabídek pro realizaci veřejné zakázky 
s názvem „Revitalizace obecních pozem-
ků – Kunčičky u Bašky“ vyzvat k doložení 

dokladů účastní-
ka: Libora Vavříka, 
zároveň bylo rozhodnuto 
o uzavření smlouvy na realizaci uvedené 
zakázky

– 	o přijetí finančního daru od společnosti 
RenoFarma Beskyd, a.s na rozvoj občan-
ských aktivit v  oblasti mládeže ve výši 
50.000  Kč a  zároveň rozhodla uzavřít 
smlouvu mezi těmito subjekty

– 	o uzavření „Smlouvy o využití obecního 
systému odpadového hospodářství a za-
jištění zpětného odběru elektrozařízení“ 
mezi Obcí Baška a ELEKTROWIN a.s.

– 	o uzavření „Darovací smlouvy“ mezi obcí 
Baška a  Moravskoslezským krajem, za-
stoupeným hejtmanem Ivo Vondrákem, 
jejímž předmětem je darování dvou kusů 
„dýchacích přístrojů PSS 4000 set“ za úče-
lem dovybavení jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů obce speciální technikou pro 
činnost složek integrovaného záchranné-
ho systému

Z Usnesení RO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

Všechna ostatní platná Usnesení RO si ob-
čané mohou přečíst na webových stránkách 
obce Baška.

Výběr z  Usnesení mimořádného 
20. zasedání Zastupitelstva obce Baška

Zastupitelstvo obce Baška rozhodlo
– 	o  uzavření smlouvy o  „revolvingovém“ 

úvěru ve výši 14.000.000,-  Kč pro Obec 
Baška sepsanou mezi Obcí Baška a Česká 
spořitelna, a.s. Tento revolvingový úvěr je 

určen na profinancování projektů, na které 
je nebo bude poskytnuta dotace v letech 
2021–2022. 

	 Úvěr můžeme čerpat do 30. 9. 2022 a musí 
být splacen do 31. 12. 2022. Úroková sazba 
je stanovena na 1-měsíční PRIBOR navý-
šený o 0,79% ročně s aktuálně vyčerpané 
částky úvěru. Banka a Obec se dohodly, že 

peněžité dluhy Obce vzniklé na základě 
této smlouvy o úvěru nebudou zajištěny 
žádnými zajišťovacími prostředky.

Z Usnesení ZO Baška vybral 
J. Richter, místostarosta

Všechna ostatní platná Usnesení ZO si občané 
mohou přečíst na webových stránkách obce.

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce Baška

Informujeme… 

Volby 2021
Prezident republiky vyhlásil volby do 

Poslanecké sněmovny rozhodnutím publi-
kovaným ve Sbírce zákonů pod č. 611/2020 
Sb. Proběhnou jako již tradičně ve dvou 
dnech, a to v pátek a v sobotu 8. a 9. října 
2021. Volby proběhnou ve všech třech 
místních částech obce. Volební místnosti 
budou však umístěny do nových prostor. 

Volební místnost okrsku č. 1 Baška 
bude v knihovně v budově Obecního 
úřadu, Baška čp. 420.

Volební místnost okrsku č. 2 Hodoňovice 
bude v místnosti pro spolky v budově bývalé 
Základní školy, Hodoňovice čp.100.

Volební místnost okrsku č. 3 Kunčičky 
u Bašky bude v místnosti Seniorklubu v bu-
dově Schnindlerova mlýna, Kunčičky u Bašky 
čp. 28.

Již nyní si mohou občané zažádat o vydání 
voličského průkazu pro případ, že vědí, že se 
ve dnech konání voleb budou pohybovat 
mimo své bydliště. 

Na internetových stránkách obce je 
nově umístěn odkaz s aktuálními infor-
macemi k volbám. 

Karla Bernátková, 
odbor organizační a správní
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Víte že …
Obec Baška má novou elektronickou 

úřední desku? Občané zde najdou úřed-
ní dokumenty, které bývaly vyvěšeny na 
nástěnné úřední desce, jež visela venku 
na fasádě Obecního úřadu v Bašce, a které 
jsou zpřístupněny v elektronické podobě 
na obecních webových stránkách www.

baska.cz. Nová elektronická úřední deska je 
umístěna před vstupem do obecního úřadu 
vlevo a obsahuje mimo výše zmíněných úřed-
ních dokumentů i aktuální články, kalendář 
akcí a archiv Zpravodaje obce Baška. 

Hynek Nekuža, pracovník vztahů s veřejností
Foto: Archiv OÚ Baška

Volně pobíhající psi
Strážníci ve spoluprá-

ci s odchytovou službou 
Sedliště zajistili odchyt 
dvou volně pobíhajících 
psů v Hodoňovicích, kte-
ří způsobili škodu místní-
mu občanovi roztrháním 

domácích zvířat. Psi byli odvezeni do psí-
ho útulku v Sedlištích. Identifikací čipů byl zjištěn majitel, který byl vyrozuměn a veš-

kerou škodu a náklady na odchyt uhradil.

Oznámení s dobrým koncem
Obecní policie obdržela telefonickou žá-

dost s prosbou o kontrolu bydliště místní 
starší obyvatelky z obav o její zdraví. Ze zís-
kaných informací se s ní její kamarádka již 
druhý den nemohla telefonicky spojit. Při 
kontrole bydliště bylo zjištěno, že paní je 
zcela v pořádku, údajně se s ní nikdo spojit 
nepokoušel. Kamarádka byla obeznáme-
na se situací. Druhý den byla provedena 

opakovaná kontrola, kdy již byl na místě 
syn a zajistil funkčnost mobilního telefonu.

Řešení dopravní situace 
Strážníci v rámci zajištění místa dopravní 

nehody v centru obce usměrňovali dopravu. 

Libor Bělík, velitel Obecní policie Baška
Foto: Archiv obecní policie Baška

Obecní policie Baška informuje …

Informujeme...
MUDr. Věra Žíd-

ková bude čerpat ve 
dnech 6.–13. srpna 
2021 DOVOLENOU. 

Akutní a  naléhavé 
případy budou oše-
třeny v ordinaci Dr. Thaiszové v Pržně, 
tel.: 558 677 653.

Děkujeme za pochopení

Právní poradna
Bezplatné poradenské služby poskytované právníkem Obce Baška Mgr. Janem 

Medkem, které probíhají každé pondělí v měsíci od 15.30 hodin na OÚ Baška, se 
o prázdninách z důvodů čerpání dovolených nekonají. 

Po prázdninách začínají konzultace s Mgr. Janem Medkem 6. 9. 2021.� Obec Baška

Přijď si pro tečku
Chceš si zajít do kina, restaurace, fitka, 

ale nebaví tě stále se testovat? Chceš na 
dovolenou do zahraničí, ale nebaví tě sle-
dovat změny, jaké testy a jak často musíš 
absolvovat? Chceš si život přiblížit opět 
normálu?

Pak se nechej očkovat proti onemoc-
nění COVID-19. Očkujeme jak Moder-
nou (2 dávky), tak Janssenem (1 dávka). 

A  nemusíš se nikam re-
gistrovat. Stačí zavolat 
na tel. 704 798 867 nebo 
nás kontaktovat emailem  
ordinacebaska@seznam.cz.

Udělej svou tečku za koronavirem.

MUDr. Věra Žídková, Ph.D.,  
všeobecná praktická lékařka Baška
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Blahopřání
V červnu a do poloviny července oslavili svá významná životní jubilea a dali 
ke zveřejnění souhlas:

CENCKOVÁ ZDENKA (80)

KOLONIČNÝ VÁCLAV (91)

PAVLASOVÁ VÍTĚZSLAVA (90)

KIECKA EVŽEN (80)

PLACHÁ ALENKA (85)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. Pevné 
zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.� Obec Baška

Poděkování
Vážení,

touto cestou chceme poděkovat všem, 
kteří se zúčastnili smutečního obřadu 
našeho tatínka, pana Františka Vaníčka. 
Jmenovitě panu Michalu Válkovi za pě-
vecký doprovod a  paní Vlastě Krautové 

za velice lidsky vypovídající smuteční roz-
loučení. Zároveň děkujeme také těm, kteří 
své vzpomínky vepsali do kondolenční knihy 
nebo se s  nimi podělili na stránkách Zpra-
vodaje obce Baška a  Lašskému smíšenému 
pěveckému sboru za přiložené archivní foto-

grafie. Vážíme si toho. Oceňujeme to vše 
i z důvodu toho, že Baška byla tatínkovým 
„druhým domovem“ a téměř do poslední 
chvíle se zajímal o dění v obci.

Za celou rodinu s díky
dcery Ludmila a Dagmar

S ohledem na nedávné události na jižní Mo-
ravě se lidé začali více zajímat o své smlouvy 
a zjišťovali, jak jsou pojištěni. Opět se ukázalo, 
že problém podpojištění se týká většiny dří-
ve uzavřených smluv. Důvod je jednoduchý, 
ceny stavebních materiálů, práce a nemovi-
tostí rostou a rostou výrazně rychleji než in-
flace, která je za poslední 3 roky (2018–2020) 
v průměru 2,7 % ročně. Byty, domy, pozemky, 
novostavby určitě do roku 2018 nezdražily 
o 8,1 % deklarované inflace.

Nelze vždy spoléhat na pomoc 
druhých

Při neštěstí, které se odehrálo na jižní 
Moravě, se zvedla obrovská vlna solidarity 
mezi lidmi a poškození získají jak pojistné 
plnění, tak i pomoc ze sbírek a od státu. Po-
kud se přežene něco tak devastujícího, jako 
silná vichřice, tornádo, povodně apod., jde 
o velice sledované události a jak jsme svěd-
ky i nyní, pořádají se sbírky a rozdává se 
pomoc postiženým. Pokud se to stane jed-
notlivci, je to jeho problém a pomůže ma-
ximálně rodina a ideálně kvalitní pojistka. 

Ale i z dobré smlouvy může být po 5 letech 
„špatná / nedostatečná“ smlouva.

Hodnotu domu si stanovuje klient 
– na své riziko

Pojišťovny mají jednotně nastaveny, že 
pojistnou částku nemovitosti si stanovuje 
klient (na své riziko a odpovědnost). Pokud si 
postaví dům za 4 mil., který si pojistí na stej-
nou částku, a už neřeší, že po nějaké době 
má 2násobnou hodnotu, dojde k podpojiš-
tění o 50% a v případě škody je také vypla-
ceno pouze 50% plnění. 

Příklad – během 7 let je cena 
domu 3násobná

Jak se může vyvíjet cena nemovitostí a po-
jistné ochrany budu ilustrovat na příkladu kli-
enta (a kamaráda:), kterému řeším pojištění 
a průběžné aktualizace přes 15 let. V roce 2014 
si postavil 170 m rodinný dům (dřevostavbu) 
za 2,7 mil. Kč. Na stejnou částku měl i pojištění 
stavby + domácnost + odpovědnost obča-
na (rodiny) za 4600 Kč ročně s příplatkem za 
zvýšené riziko povodně (dle map pojišťoven, 

zvýšené riziko a zvýšené pojistné – v Bašce 
by bylo bez příplatku:). O 3 roky později jsme 
smlouvu aktualizovali a zvýšili poj. částku 
stavby na 4 mil. Kč. Nové pojistné bylo 5500 
(dům, domácnost, odpovědnost). A nedávno 
jsme provedli poslední aktualizaci na hodno-
tu domu 9 mil., hodnotu vedlejších staveb, vč. 
bazénu a zastřešení bazénu 1,5 mil., odcizení 
robotické sekačky na 60 tis., domácnosti na 
1 mil. a odpovědnosti. Z původního pojist-
ného přes 26 tis. ročně jsem sazbu „sundal“ 
na 10.900 vč. I přes první aktualizaci po pou-
hých 3 letech by byl klient dnes podpojištěn 
o cca polovinu. Kdyby nechal smlouvu ležet 
od uzavření v šuplíku, bylo by podpojištění 
stavby dvoutřetinové a o tuto část by byl krá-
cen pojišťovnou, nehledě na to, že by neměl 
pojištěny vedlejší stavby, bazén, zastřešení 
bazénu za 300 tis., sekačku za 60 tis., kola…

Budete překvapeni, jak málo máte pojištěnou 
střechu nad hlavou
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Pár tipů z praxe
V exklusive tarifu ČSOB poj. se plní také za 

újmu na vlastních mobilních zařízení (vhod-
né pro „applisty“ nebo majitele dražších tel.) 
a jsou pojištěna i tepelná čerpadla a technika 
domu do 10 let stáří i na poruchu po záruce 
(mezi 2.–10. rokem). Komerční pojišťovna 
nemá ve smlouvě pojistnou částku a plní se 
vždy v nových cenách. Generali Česká poj. 
má v základu i vedlejší stavby a mnoho dal-
ších připojištění, ale i ostatní poj. rozlišují za 
základ a další až 3 varianty, nebo si lze po-
skládat jako skládačku, podle potřeb. 

K domu si připojistěte i domácnost – živel, 
odcizení a odpovědnost občana (pojistka 
na blbost). Domácnost je vše, co lze z domu 

vynést. Pro představu, když byste s domem 
zatřepali, vše, co se bude hýbat nebo z něj 
vypadne (a lze ukrást), je pojištění domác-
nosti, co je pevně přibito, je stavba. Nově lze 
pojistit i zahradní robotické sekačky a jiné vy-
moženosti, které nám umožní si užívat volno 
u vody, než běhat po zahradě a rušit sousedy.

Kolik stojí pojistka domu v Bašce?
Pojištění domu stojí necelou tisícovku na 

každý milión pojistné částky. Při kalkulaci 
pojistky na dům v Bašce s počátkem v sr-
pnu 2021 jsem se u hodnoty 5.000.000 Kč 
dostal na částky ročního pojistného od 
3.000 Kč v základu, přes 6.000 za exklusive 
varianty. 

Řešit a aktualizovat pojistky je často ta 
poslední věc, kterou by vás napadlo, a po 
smlouvě saháme až v okamžiku, kdy se něco 
stalo. Bohužel, až pak zjistíte, jak jste pojiště-
ni a co dostanete, a buď jste spokojeni, nebo 
nadáváte, jak těm … platíte už 20 let pojistku 
za barák a teď jste dostali „houbelec“.

Budete-li chtít zkontrolovat aktuální pojis-
tku, stačí poslat sken, nebo údaje o nemo-
vitosti na info@cifo.cz a specialisté Českého 
institutu finanční odpovědnosti vám rádi 
poradí a upozorní, nehrozí-li podpojištění, 
a tedy i krácení plnění pojišťovnou. 

Autor: Petr Olašin,  
ČIFO – Český institut finanční  

odpovědnosti a.s., tel. 736 472 120

Poslední dobou se množí případy, kdy ob-
čané uzavřou smlouvu o odběru energií s tím, 
že jim tato nová společnost slíbí zajistit lepší-
ho dodavatele, přičemž následně společnost 

tuto smlouvu nedodrží a začne na klientovi 
uplatňovat sankce ve výši tisíců korun. Toto 
jednání není fér a mnoho lidí hledá cestu, jak 
se z této situace dostat, a ptá se vedení obce, 
zdali se tato situace dá nějak řešit. 

Pokud máte v poslední době zkušenost 
s jakoukoli formou podomního prodeje, pří-
padně si nejste jistí, zda jste nějakou smlouvu 
omylem neuzavřeli po telefonu, je tady mož-
nost bezplatné konzultace s energetickým 

poradcem. Obec Baška spolupracuje se spo-
lečností eCENTRE, která je na trhu již od roku 
2012 a poskytuje bezplatně službu LICIT. Její 
výhodou je znalost trhu a sdružená poptávka, 
díky níž získají domácnosti i firmy výhodné 
ceny a transparentní podmínky energií bez 
veškerých sankcí či poplatků.

Andrej Holčík, energetický poradce
+420 603 455 107, 

andrej.holcik@partnerecentre.cz

Informujeme… 
využijte zdarma službu energetického poradce

Obec Baška vlastní budovu v centru obce 
na adrese Baška 183, kdy její část v 1. NP 
(podsklepená) o vel. 49 m² hodlá nabídnout 
k pronájmu. Jako nájemce by obec primár-
ně uvítala někoho se zaměřením na služby 
zahrnující péči o tělo (např. kadeřnické, pedi-
kérské, kosmetické, masérské, apod.), ale ne-
brání se ani podnikatelskému záměru, který 
bude pro obec něčím zajímavý a přínosný. 

Potencionální zájemci o předmětný prostor 
mohou podat na podatelně Obecního úřadu 
Baška žádost, ve které specifikují účel využití 
daných prostor. Obec se nebrání v případě 
vážného zájmu a  možnosti využití nabí-
zených služeb širokou veřejností upravit 
prostory dle představ budoucího nájemce, 
samozřejmě s přihlédnutím k technicko-sta-
vebním možnostem budovy a  finančním 

možnostem obce. Prostory je možné si pro-
hlédnout po domluvě s pracovníkem Obec-
ního úřadu Baška po domluvě na tel. č. 558 
445 220, na stejném čísle je možné obdržet 
bližší informace k  nabízenému prostoru. 
Fotografie Nabízené prostory budovy – viz 
fotografie a stavební plánek.  

Denisa Bláhová, 
odbor organizační správní OÚ Baška

Obec Baška nabízí prostory k podnikání
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Ředitelství silnic a dálnic informuje, že dne 
1. 8. 2021 zahájí částečnou uzavírku silni-
ce I/56 z důvodu opravy povrchu vozovky 
v úseku km 56,00 – 57,70. Práce budou re-
alizovány po etapách. Zhotovitelem stavby 
bude společnost STRABAG a.s. Níže uvádíme 
bližší specifikaci dopravních omezení, které 
jsou s jednotlivými etapami spojené.

1. 8. 2021 – 31. 8. 2021    
Etapa 1.1 – uzavírka levého jízdního pásu 

v km 56,000 – 57,700 (směr Frýdek-Místek). 
Doprava ve směru Frýdek-Místek bude 

vedena v  pravém jízdním pruhu pravého 
jízdního pásu. Doprava ve směru Frýdlant 
nad Ostravicí bude převedena do levého 
jízdního pruhu pravého jízdního pásu. 

Ve směru Frýdlant nad Ostravicí nebu-
de možné odbočit vlevo ze silnice I/56 na 
ÚK Kunčičky u Bašky mimo BUS a IZS (u Sto-
navských). 

Ve směru Frýdek-Místek nebude mož-
né odbočit vpravo ze silnice I/56 na MÚK 
Baška mimo BUS a IZS. Objízdná trasa bude 
vedena po silnici I/56 do Frýdku-Místku na 
okružní křižovatku silnice I/56 ul. Frýdlantská 
s MK ul. Frýdlantská (u Lidlu) a zpět po silnici 
I/56 směr Baška. Ze silnice II/477 (nadjezd) 
bude uzavřen nájezd na silnici I/56 směr Frý-
dek-Místek mimo BUS. Objízdná trasa bude 
vedena po silnici I/56 na MÚK Frýdlant nad 
Ostravicí, dále po silnici III/48416 zpět na sil-
nici I/56 směr Frýdek-Místek.

1. 9. 2021 – 14. 9. 2021
Etapa 1.2 – uzavírka pravého jízdního 

pásu v km 56,000 – 57,700 (směr Frýdlant 
nad Ostravicí).

Doprava ve směru Frýdek-Místek bude 
převedena do levého jízdního pruhu levého 
jízdního pásu. Doprava ve směru Frýdlant 
nad Ostravicí bude vedena v pravém jízdním 
pruhu levého jízdního pásu. 

Ve směru Frýdek-Místek nebude možné 
odbočit vpravo ze silnice I/56 na MÚK Baš-
ka (nadjezd) a ÚK Kunčičky u Bašky (u Sto-
navských) mimo BUS. Objízdná trasa bude 
vedena po silnici I/56 na MÚK Frýdlant nad 
Ostravicí, dále po silnici III/48416 zpět na sil-
nici I/56 směr Baška. 

Ze silnice II/477 (nadjezd) bude uzavřen 
nájezd na silnici I/56 směr Frýdlant nad 
Ostravicí mimo BUS. Objízdná trasa bude 
vedena po silnici I/56 do Frýdku-Místku na 
okružní křižovatku silnice I/56 ul. Frýdlant-
ská s MK ul. Frýdlantská a zpět po silnici I/56 
směr Frýdlant nad Ostravicí.

Podrobně o dalších etapách dopravního 
omezení budeme informovat v dalším čísle 
zpravodaje.

Kompletní informace i se situačními výkre-
sy jsou dostupné na internetových stránkách 

Obce Baška v sekci „novinky, aktuality v do-
pravních informacích“, nebo na Obecním 
úřadě v kanceláři č. 11 u Karly Bernátkové.

Karla Bernátková, odbor organizační a správní

Informujeme… 
Dopravní omezení

V mnoha obydlích obcí a měst jsou jako 
zdroj tepla pro soustavu ústředního vytá-
pění užívány typy stacionárních spalovacích 
zdrojů na pevná paliva (tzv. kotle), jejichž 
provozování znečišťuje ovzduší prachovými 
částicemi a karcinogenním benzo(a)pyrenem, 

kdy v jednotlivých aglomeracích jsou opako-
vaně překračovány přípustné úrovně denních 
imisních limitů pro tyto látky, což představuje 
vážné ohrožení pro lidské zdraví. 

Obecně povinnosti provozovatelů staci-
onárních zdrojů ve vztahu k ovzduší jsou 

upraveny v ust. § 17 zákona č. 201/2012 Sb., 
O  ochraně ovzduší, ve znění pozdějších 
předpisů. Mezi povinnosti provozovatele 
kotle na pevná paliva o celkovém jmeno-
vitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW 
včetně, který slouží jako zdroj pro teplovodní 

Týká se i Vás? – malé připomenutí
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soustavu ústředního topení, patří povinnost 
prostřednictvím odborně způsobilé osoby 
provádět pravidelně nejméně jednou za tři 
roky kontrolu technického stavu a provozu 
kotle a předkládat na vyžádání obecnímu 
úřadu obce s rozšířenou působností doklad 
o provedení této kontroly. Doklad o kontrole 
potvrzuje, že kotel je instalován, provozován 
a udržován v souladu s pokyny výrobce a zá-
konem o ochraně ovzduší. Případná opatře-
ní a postihy směrem k provozovateli za ne-
dodržení zákonných povinností pak plyne 
z ust. § 22 až § 26 stejného zákona. Provádět 
kontrolu a čištění spalinových cest ukládá 
i zákon č. 133/1985 Sb., O požární ochraně. 
Výše sankcí, které lze za nedodržení zákon-
ných povinností uložit, jsou citelné.    

Provozovatelem kotle je každý, kdo kotel 
skutečně provozuje, a není-li taková osoba 
známa nebo neexistuje, považuje se za pro-
vozovatele vlastník kotle.

V příloze č. 11 zákona O ochraně ovzduší 
jsou stanoveny minimální emisní požadav-
ky na kotel na pevná paliva o  jmenovitém 

tepelném příkonu do 300 kW včetně, který 
slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu 
ústředního vytápění. Pokud kotel na pevná pa-
liva nevyhovuje požadavkům z této přílohy, je 
nutné ho v souladu s ust. § 41 odst. 16 zákona 
O ochraně ovzduší nejpozději do 1. září 2022 
vyměnit nebo učinit taková opatření, která za-
jistí jejich dodržení. Od uvedeného data platí 
povinnost provozovat pouze kotle splňující 
3. nebo vyšší třídu dle ČSN EN 303-5.   

Negativní dopad na životní prostředí má 
i spalování odpadu (každá movitá věc, které 
se osoba zbavuje nebo má úmysl nebo po-
vinnost se jí zbavit) v zařízeních, které k tomu 
nejsou určeny, neboť nedosahují potřebných 
technických a fyzikálních parametrů. Kromě 
významných dopadů na životní prostředí má 
spalování odpadu vliv i na životnost a stav 
vlastního spalovacího zařízení a kouřovodů, 
kdy se zvyšuje riziko požáru.    

Stát, ale i  mnohé kraje a  obce v  rámci 
svých možností se snaží poskytovat finanční 
podporu (např. formou tzv. kotlíkových do-
tací, kotlíkových půjček, příspěvků z jiných 

dotačních programů) s cílem zprostředkovat 
podporu obyvatelům na svém území pro 
výměnu spalovacích stacionárních zdrojů, 
které nebudou od 1. 9. 2022 splňovat zákon-
né požadavky.   

Topná sezóna sice již skončila, ale s ohle-
dem na blížící se zlomové datum 1. 9. 2022 
a časovou náročnost sjednání nápravy je na 
místě na skutečnosti plynoucí ze zákonných 
předpisů upozornit již nyní.  

Denisa Bláhová, referentka OÚ Baška 
Text: Zdroj: Ministerstvo životního prostředí ČR

Foto: Zdroj: ekolist.cz

Slunečné a  teplé jar-
ní dny začínají převažo-
vat nad těmi deštivými 
a  studenými, což přináší 
možnost častěji využívat 
rekreační a sportovní ak-

tivity prováděné venku. Mezi tyto patří velmi 
populární kolečkové brusle. V následujícím 
textu si připomeneme povinnosti bruslařů 
na kolečkových bruslích a základní zásady 
bezpečné jízdy na nich.

Co bychom měli vědět dříve, než na 
bruslích vyjedeme ven?

Jezdci na kolečkových bruslích jsou 
podle ustanovení § 2, písmeno j) zákona 
č. 361/2000 Sb., O provozu na pozemních 
komunikacích a o změnách některých zá-
konů ve znění pozdějších předpisů chodci. 
To znamená, že musí dodržovat všechny 
povinnosti dané tímto zákonem, které platí 
obecně pro všechny účastníky provozu na 
pozemních komunikacích (§ 4). Jsou zde ob-
saženy i specifické povinnosti pro chodce, 
a to v § 53 zákona 361/2000 Sb.

Mezi povinnosti bruslaře patří:
•	 Na chodníku nebo na stezce pro chodce 

nesmí bruslař na kolečkových bruslích 
ohrozit ostatní chodce. Tato povinnost platí 
také pro lyžaře nebo osoby pohybující se 
na obdobném sportovním vybavení. Ne-
bude zde tedy jezdit rychle a kličkovat mezi 
ostatními chodci. Na chodníku se pohybu-
jí děti, senioři, lidé s kočárky nebo se psy 

a při rychlé jízdě nemusí bruslař dostatečně 
rychle zareagovat na změnu směru pohybu 
těchto osob a může dojít ke střetu.

•	 Pokud je chodník neschůdný nebo v mís-
tech vůbec není, pak se bruslař musí po-
hybovat po levé krajnici vozovky nebo 
při jejím levém okraji (stejně jako chodec 
čelem proti jedoucím vozidlům). Během 
jízdy při levém kraji vozovky mohou jet 
vedle sebe maximálně dva bruslaři. Při 
zvýšeném provozu, snížené viditelnosti či 
nepřehledném úseku smějí bruslit pouze 
jednotlivě za sebou.

•	 Při jízdě je bruslař povinen chovat se ohle-
duplně a ukázněně, aby svým jednáním 
neohrozil život, zdraví nebo majetek ji-
ných osob ani svůj vlastní.

•	 Na místech, kde je zřízena stezka pro 
chodce a cyklisty, na které je oddělen pruh 
pro chodce a pro cyklisty, je bruslař povi-
nen používat pouze pruh vyznačený pro 
chodce. Zde se jezdí vpravo a jednotlivě 
za sebou.

•	 Na kolečkových bruslích je možné také 
užít jízdní pruh pro cyklisty nebo stez-
ku pro cyklisty. Zde platí pro bruslaře 

Policie ČR informuje… 
Na kolečkových bruslích bezpečně



8

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Je tomu již rok, co k 1. 7. 2020 zahájilo svou 
činnost Beskydské centrum duševního zdra-
ví. Toto středisko mohlo vzniknout díky spo-
lupráci Charity Frýdek-Místek a Nemocnice 
ve Frýdku-Místku, díky velkému nasazení, 
práci a téměř nezlomnosti pracovníků obou 
organizací, stejně jako díky podpoře města 
Frýdek-Místek a Moravskoslezského kraje.

Pro Beskydské centrum duševního zdraví, 
zaměřující se na pomoc lidem se závažným 
duševním onemocněním, to byl rok náročný, 
pestrý, rok plný překážek, ale i dobře vyko-
nané práce a potvrzení smyslu toho, co dě-
lají. Uplynulý rok nám přinesl nové možnosti, 
nové zkušenosti a také spoustu profesních 
a také nemálo byrokratických výzev.

Toto centrum, které působí na území po-
krývající téměř celý okres Frýdek-Místek, je 
určené pro dospělé osoby do 65 let věku 

naplňující znaky schizofrenie a poruchy s blu-
dy, poruchy nálad, jako jsou deprese a bipo-
lární poruchy, obsedantně nutkavé poruchy 

a specifické poruchy osobnosti, které mají 
problémy v běžném fungování a zvládání 
každodenních činností. Cílem je především 

Beskydské centrum duševního zdraví  
slaví 1. narozeniny

povinnost řídit se pravidly určenými pro 
jízdu na jízdním kole.

Základní zásady, jak předcházet úrazům 
kolečkových bruslích:
•	 Při jízdě mezi chodci dbejte zvýšené opa-

trnosti. Nepřeceňujte své schopnosti, ne-
riskujte. Respektujte technické možnosti 
bruslí.

•	 Jezděte pouze tam, kde nemůžete ohrozit 
ostatní.

•	 Zákon nestanovuje bruslařům žádnou 
povinnou výbavu, vždy však používejte 
ochrannou přilbu, sportovní rukavice, 
chrániče na zápěstí, lokty a kolena.

•	 Nikdy se během jízdy nedržte za motorové 
vozidlo nebo za jízdní kolo, neveďte na 
vodítku zvíře.

•	 Přizpůsobte styl a rychlost jízdy povrchu, 
po kterém jedete.

•	 Pozornost a opatrnost snižuje poslech hla-
sité hudby ze sluchátek na uších či mani-
pulace s mobilním telefonem za jízdy.

•	 Mějte na paměti, že na bruslích nejde za-
stavit ihned, brzdná dráha kolečkových 
bruslí je v porovnání s brzdnou dráhou 
jízdního kola dvojnásobná.

•	 Na místě je také použití reflexních prvků, 
nezapomínejte na ně zejména při snížené 
viditelnosti.

Pro dětské bruslaře je v níže uvedeném 
odkaze na výukový materiál zpracováno hra-
vou formou téma, jak se bezpečně chovat 
na silnici.

https://www.dopravnivychova.cz/files/ 
editor/files/bezpecne_na_silnicich_MDV_ 
casopis_06_042020_screen_KM_prona.pdf

Při dodržování daných pravidel se snižuje 
riziko vzniku úrazů a konfliktů s dalšími účast-
níky silničního provozu a zvyšuje se pravdě-
podobnost, že se z výletu či krátké projížďky 
vrátíte ve zdraví domů.

Marika Jeličová, Krajské ředitelství policie  
Moravskoslezského kraje,  

vrchní inspektor oddělení prevence

Když dobře slyšet není  
samozřejmost

Doba pandemie změnila životy nám 
všem. Osobám se sníženou kvalitou slu-
chu a neslyšícím však mimo omezení, která 
zažíváme všichni, přináší překážky, které si 
slyšící veřejnost neumí ani představit. Pro 
osoby se sluchovým postižením a seniory, 
kteří ztrácí sluch vlivem věku, se zásadně 
zkomplikovaly i běžné každodenní situace, 
např. komunikace v  obchodech, s  úřady 
i v nemocnicích. Roušky jsou totiž pro je-
jich komunikaci velkou překážkou. Tlumí 
hlasový projev, možnost sledovat mimiku 
i výraz obličeje, a může tak lehce dojít ke 
komunikačnímu šumu a následnému ne-
pochopení situace. 

Mnoho lidí je smířeno s  tím, že ve stáří 
budou potřebovat brýle, horší je však před-
stava, že nebudou slyšet jako dříve a bu-
dou muset horší sluch nějakým způsobem 
kompenzovat. Pokud máte i vy potíže se slu-
chem, neváhejte se na nás obrátit. V rámci 
sociálních služeb Tichého světa nabízíme 
podporu osobám se sluchovým postižením 
při vyřizování různých žádostí o příspěvky, 
např. kompenzační pomůcky. Poskytujeme 
jim pomoc při návštěvě úřadů, nemocnic či 
podporu při řešení životních událostí. Nejen 
seniorům, kteří mají problémy se sluchem, 
pomáháme např. při pořizování sluchadel, 
světelné signalizace, zesilovače TV a jiných 
pomůcek, které přispívají ke zkvalitnění je-
jich života. Naši pracovníci mohou za klienty 

přijet kamkoliv po Moravskoslezském kraji, 
či se s nimi spojit online. 

Všechny naše služby jsou zdarma. V pří-
padě zájmu nebo jakéhokoliv dotazu nás ne-
váhejte kontaktovat. Adresa pobočky: Zeye-
rova 110/12, Ostrava 702 00. Tel. 702 158 110.

Markéta Body, konzultant Tichý svět

Sociální služby Tichý svět
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zvýšit kvalitu života těchto osob, předcházet 
jejich hospitalizacím, popřípadě navrátit oso-
by hospitalizované zpátky do běžného života 
a být jejich průvodci na cestě zotavení (způ-
sob, jak žít spokojený, nadějeplný a přínosný 
život přes omezení způsobená nemocí). 

Uplynulý rok tak byl plný očekávání, po-
znávaní, byl to rok, během kterého jsme 
pracovali nejen s klienty, ale také sami se 
sebou a mezi sebou. Náš multidisciplinární 
tým, složený ze sociálních pracovníků, léka-
řů, sester, peer konzultanta a psychologa, 

poskytuje každému klientovi současně 
péči zdravotní i péči sociální. A právě díky 
spolupráci tohoto týmu jsme měli možnost 
pomoci celé řadě klientů a stát se u mno-
hých i za tak krátkou dobu pozitivní součástí 
jejich životních příběhů. Snažili jsme se je 
vést především k víře ve vlastní schopnosti, 
k hledání smysluplných rolí a činností v jejich 
životě. Tento zcela individuální, partnerský 
a respektující přístup tak vytvořil důvěrné 
prostředí, v rámci kterého se může klient cítit 
bezpečně. Těší nás to, protože naše práce 

stojí především na jejich důvěře v nás. Ohla-
sy mnohých klientů k naší činnosti přitom 
dokazují, že tu jejich jsme si získali. Velmi si 
toho vážíme a věříme v úspěšnou spolupráci 
nejen s klienty, ale i s ostatními spolupracují-
cími službami a subjekty a také mezi zaměst-
nanci samotnými i v následujících letech. 

Tímto také přejeme našemu Beskydské-
mu centru duševního zdraví vše nejlepší 
a úspěšné vykročení do dalších let.

Jana Havláková, PR manažer
Foto: Archiv BCDZ Frýdek-Místek

Milí občané obce Baška,
rád bych Vás informoval o otevření zcela 

nové ordinace Ortopedie a traumatologie 
kousek od Bašky ve Frýdlantu nad Ostravicí!

Někteří o nás již možná slyšeli, dokonce 
u  nás byli, pro jiné to bude nová zpráva. 
Otevřeli jsme přesně v květnu před rokem! 
Vše je konečně tak, jak si „doktor Tomáš“ 
představoval – moderní vyšetřovna, sester-
na s usměvavou zdravotní sestřičkou Marké-
tou a útulná čekárna, kde se cítí příjemně jak 
kojenci a děti, tak pánové s denním tiskem 
a  dámy s  módní revue. A  nyní nastal ten 
správný čas o nás veřejně informovat.

Ordinace Ortopedie a  traumatologie 
MUDr. Tomáš Obtulovič – „ORTOPOINT“ je 
privátní smluvní zdravotní zařízení poskytující 
komplexní ambulantní služby v oboru Orto-
pedie a traumatologie pohybového aparátu.

V ordinaci se věnujeme diagnostice, konzer-
vativní a operační léčbě, a to v návaznosti na 
nemocniční zařízení, prevenci a konzultační 
činnosti v oboru Ortopedie a traumatologie. 

Odbornou péči poskytujeme všem pacien-
tům, dětem i dospělým, jednoduše pro „Pro 
malé i velké“ pacienty. Ordinace jsou vybaveny 
moderním ultrazvukovým přístrojem a podo-
skopem. V ordinaci provádíme klinické a ultra-
zvukové vyšetřování kyčlí novorozenců.

Naše postgraduální specializační vzdělá-
ní v oboru Ortopedie a traumatologie bylo 
získáno po několikaleté nemocniční praxi 
v České republice a v Rakousku.

Práce lékaře v oboru Ortopedie a trauma-
tologie nás profesně naplňuje a baví a spo-
kojenost pacienta je tou hnací silou a vnitřní 
motivací dále se lidsky a profesionálně zlep-
šovat a být jednoduše lepším lékařem.

Váš lékař a Vaše zdravotní sestra,
MUDr. Tomáš Obtulovič, Markéta Državová

ORDINAČNÍ HODINY:
Pondělí 	 14:30 – 19:00 hod
Středa   	 14:30 – 19:00 hod
Čtvrtek   	7:00 – 12:00 a 13:00 – 18:00 hod
Pátek      	7:00 – 12:00 hod

KONTAKT a OBJEDNÁVÁNÍ PACIENTŮ:
MUDr. Tomáš Obtulovič
Ordinace Ortopedie a traumatologie
Poliklinika Frýdlant nad Ostravicí
Nádražní 132
739 11 Frýdlant nad Ostravicí

Telefon: + 420 776 272 636
E-mail: ordinace@ortopoint.cz
Web: www.ortopoint.cz a  objednávkový 
on-line formulář na několik termínů do or-
dinace.

Objednávky prosím jen v pracovní době. 
Děkujeme za Vaši ohleduplnost.

Foto: archiv Ortopointu

Informujeme… 
Nová ordinace ORTOPOINT
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Nezisková organizace Centrum pro 
rodinu a sociální péči z. s. již 28. rokem 
na Ostravsku a  okolí podporuje rodi-
ny, manželství, mezilidské vztahy, děti 
a mladé lidi se zdravotním postižením 
a pečující osoby. Naše heslo je FANDÍME 
RODINĚ!

V rámci Střediska RODINA vnímáme dů-
ležitost rodiny jak pro každého jejího člena, 
tak pro rodinu jako celek. Naše sociální služ-
ba Poradna pro vztahy a rodinu poskytu-
je odborné sociální poradenství, mediace 
a rodinné konzultace pro jednotlivce, páry 
a celé rodiny. Své služby nabízíme těm, kteří 
se dostali do nepříznivé životní situace a ne-
jsou schopni ji řešit svými silami.

„Žít běžný život“ – pro někoho nudná frá-
ze, pro jiného zázrak! Pomoc dětem a mla-
dým lidem se zdravotním postižením žít 
život, který se podobá životu jejich vrstevní-
ků, a podpora pečujících, to je cílem celého 
Střediska VÝZVA. Pro usnadnění života dětí 
a lidí s handicapem nabízíme a poskytujeme 
sociální službu Rodinný průvodce, osobní 
asistenci – OASA, sociálně – aktivizační 
službu BRÁNA a odlehčovací službu RESPIT. 
Kromě toho nabízíme aktivitu REHAST a půj-
čovnu kompenzačních pomůcek.

Jsme velmi vděční, že i  Vaše obec Baš-
ka nám finančně přispěla na naši sociální 
službu osobní asistence OASA a odborné 
sociální poradenství RODINNÝ PRŮVODCE. 
Odborné poradenství poradí již od narození 
člena rodiny s handicapem, pomůže vyřídit 
nejrůznější záležitosti, se kterými se můžete 
setkat v péči o handicapovaného, a pomoc 
nabízí při dospívání člověka s handicapem 
i v dospělosti. Obrátit se na službu můžete 

telefonicky: 774 244 256, 774 244 511; e-
mailem: pruvodce@prorodiny.cz; nebo přijít 
osobně: Syllabova 19e, Ostrava-Vítkovice 
(areál Lékařské fakulty OU). Služba funguje 
také terénním způsobem, můžeme dojet 
k Vám domů!

Sociální služba OASA poskytuje osobní 
asistenci dětem a mladým lidem do 30 let 
se zdravotním postižením, jejichž situa-
ce vyžaduje pomoc jiné osoby. Je posky-
tována buď pravidelně nebo nepravidelně, 
podle potřeb každé osoby. Umožňujeme 
osobám s postižením setrvávat v domácím 
prostředí, studovat a provozovat koníčky, 
záliby a rozvíjet jejich dovednosti a komu-
nikačních schopnosti. Jedná se o placenou 
službu.

Můžeme-li Vám pomoci nabídkou 
našich služeb, kontaktujte nás! www. 
prorodiny.cz

Za Centrum pro rodinu a sociální péči 
Bc. Veronika Králová

Víte, že…

V  současné době se 
nám uvolnila kapaci-
ta služby osobní asi-
stence.

Více informací o služ-
bě získáte na stránkách 
naší organizace www.

czp-msk.cz. V případě zájmu o službu osob-
ní asistence nás neváhejte kontaktovat na 
tel. 558 431 889, nebo prostřednictvím e-
mailu czp.fm@czp-msk.cz.

Půjčovna kompenzačních 
pomůcek

Detašované pracoviště ve Frýdku-Místku 
poskytuje krátkodobé vypůjčení kompen-
začních pomůcek pro osoby se zdravotním 
postižením. V  případě zájmu o  zapůjčení 
kompenzační pomůcky nás kontaktujte 
na tel. 558 431 889.

Gabriela Wittichová, 
soc. pracovník CZP

Centrum pro zdravotně postižené  
Moravskoslezského kraje informuje…
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Již 20 let pomáhá-
me prostřednictvím 
osobní asistence 
těm, kteří si sami 
pomoci nemohou. 
V  březnu uplynulo 
20 let od založení naší 
organizace „Podané 

ruce – osobní asistence“, která se od počát-
ku zaměřuje na pomoc lidem, kteří potřebují 
podporu druhého člověka v běžných denních 
činnostech. Naše osobní asistentky a asistenti 
docházejí do domácností a pomáhají dětem 
(od 1 roku), dospělým i seniorům zvládat kaž- 
dodenní aktivity jako je hygiena, oblékání, 
jídlo, přesuny, procházky, nákupy atd. 

Paní ředitelka, Helena Fejkusová, k historii 
říká: „Je to mnoho krásných lidských příbě-
hů. Nadšení, zkušenost, společné plány i je-
jich bolestná realizace. Rozchody i setkání, 
úsměvy i slzy. To vše bychom v pomyslné 
kronice těch let našli. V březnu roku 2001 
jsme začínali pod dlouhým názvem „Podané 
ruce – společnost pro canisterapii a osobní 
asistenci“ jako organizační jednotka ob-
čanského sdružení Podané ruce. Úkolem 
i posláním, které jsme si s ostatními členy 
předsevzali, bylo organizování a poskyto-
vání osobní asistence lidem s postižením 
a  seniorům, především ve Frýdku-Místku 
a blízkém okolí. Učili jsme se za pochodu. 
Bylo nás možná deset, tak jsme museli dělat 
všichni všechno. Dopoledne jsem rozdělila 
práci asistentkám. I já jsem chodila ke klien-
tům a pracovala v domácnostech uživatelů. 
Kolega, druhý statutár, zajišťoval komuni-
kaci s institucemi. Elektronická komunikace 

byla v plenkách, všude se muselo fyzicky. 
Tak po práci chodil vysvětlovat na úřadech, 
o co nám jde, co poskytujeme, a že by bylo 
dobré, kdyby tu činnost podpořili. Zpočátku 
to připomínalo spíše boj s větrnými mlýny. 
Postupně, se vznikem zákona o sociálních 
službách v roce 2007, podporou Minister-
stva práce a sociálních věcí i krajských úřadů 
a dalších institucí, už bylo lépe. 

Práce je to velmi pestrá, motivující, nabí-
jející. Většina z nás má tuto činnost spojenu 
s tím, že práce nás uspokojuje, že ji děláme 
s radostí, byť nyní ve velmi těžké době. A na 
sociální práci je krásná právě ta variabilita, 
různost, nutnost se vzdělávat a komuniko-
vat. A když přičtu zpětnou vazbu, reakci od 
klientů či rodin, od spolupracovníků, od zce-
la neznámých lidí, kteří jsou rádi, že existuje-
me, je to opravdu smysluplná činnost.“

I v době „koronavirové“ naše osobní asi-
stentky a asistenti odváděli svou práci. Pro 
naše klienty byli a  jsou oporou a jistotou. 
Přes všechny překážky a  problémy, které 
toto období přineslo, se nám podařilo služ-
by zachovat a pracovat bez přerušení. Díky 
ohlasům od klientů víme, že je naše služba 
přínosná a potřebná, takže věříme, že i v ná-
sledujících letech budeme moci lidem, kteří 
nás potřebují, usnadňovat život.

Pro zajímavost – v  Bašce jsme v  loň-
ském roce pomáhali 13 lidem a  poskytli 
jim 2 890 hodin přímé péče. Celkově naše 
organizace v roce 2020 pomáhala ve třech 
krajích, kde působíme (Moravskoslezský, 
Olomoucký a Zlínský), 358 lidem (241 že-
nám a 117 mužům), kteří odebrali bezmála 
126 tisíc hodin osobní asistence. 

V současné době máme volnou kapaci-
tu. Pokud byste vy, nebo váš blízký člověk 
potřebovali pomoc, neváhejte se obrátit na 
telefonní číslo 778 500 159 (Táňa Pomo-
thyová).

Chtěli bychom tímto poděkovat všem 
našim asistentkám a  asistentům za jejich 
těžkou a zodpovědnou práci a popřát jim 
hodně sil a radosti z práce i do dalšího obdo-
bí. Děkujeme taky všem, kteří nás podporují 
a pomáhají nám pomáhat, tedy i obci Baška.

Více informací najdete na našem webu 
www.podaneruce.eu v  sekci „osobní asis-
tence“. � Jana Marková

Víte, že…

Kvalita pitné vody v lokalitách, kam ji 
dodává SmVaK Ostrava, je jednou z nej-
lepších v  naší zemi. Přispívají k  tomu 
zdroje vody v podobě údolních nádrží, 
moderní úpravárenský proces a  pra-
videlná péče o kvalitu vody v průběhu 
její distribuce. Z  21 845 laboratorně 
sledovaných ukazatelů v loňském roce 

Víte, že… 
Kvalita pitné vody je v Moravskoslezském kraji 
výborná?
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Kostel Božího těla 
v Gutech, opečová-
vaný generacemi 
věřících od 2. polo-
viny 16. století a zni-

čeného v srpnu 2017, byl vysvěcen a znovu 
se otevřel návštěvníkům při slavnostní bo-
hoslužbě v neděli 6. června 2021.

Nová stavba je věrnou kopií původního 
kostela. Jeho interiér byl ohněm zcela zni-
čen, proto byl v obnovené stavbě nahrazen 
moderním mobiliářem a soudobou výzdo-
bou. Součástí oživení kostela byl vstupní ob-
řad s předáním stavby a klíčů. Svatostánek 
odemkl místní farář Kazimierz Plachta, slav-
nostní mši sloužil apoštolský administrátor 
ostravsko-opavské diecéze a pomocný bis-
kup Martin David. Slavnostní mši, požehnání 
nových varhan, posvěcení oltáře a žehnání 
čtveřici nových zvonů sledovali věřící venku 
na velkoplošné obrazovce.

Kostelík je dílem tesařů z Hošťálkové na 
Vsetínsku. Ti jej nejprve sestavili na dvoře 
firmy, poté rozebrali na jednotlivé trámy 
a  převezli do Gut, kde je smontovali na 

původním místě. Základní kámen byl posvě-
cen před rokem. Náklady na obnovu kostela 
se vyšplhaly na 33 mil. korun. Placeny jsou 

především z pojistného, ale také z veřejné 
sbírky a příspěvků samospráv.

Zdroj: 5plus2Frýdecko-Místecko

Přečetli jsme za vás … 
Vyhořelý kostel v Gutech se otevřel veřejnosti

odpovídalo 21 812 z  nich parametrům 
stanoveným příslušnou vyhláškou – tedy 
99,85 %.  

Jaká jsou tedy opatření v provozech 
SmVaK Ostrava a  při distribuci pitné 
vody ke spotřebitelům, aby dosahovala 
odpovídající kvality? Jak se kvalita pitné 
vody kontroluje a jaké parametry musí 
splňovat?

Pro kvalitu pitné vody a  pro teplou 
vodu jsou v  České republice vyhláškou 
č. 252/2004 Sb. stanoveny hygienické limi-
ty. Vyhláška zároveň udává četnost a rozsah 
kontroly jejich dodržování. Tento předpis je 
zároveň v souladu s evropskou směrnicí, kte-
rá definuje parametry kvality pitné vody ur-
čené pro lidskou spotřebu. Kontrola se týká 
chemických, fyzikálních i mikrobiologických 
parametrů pitné vody.

„Kontrola kvality vody ve vodárenském 
procesu v  SmVaK Ostrava začíná v  centrál-
ních úpravnách pitné vody v Podhradí, Nové 
Vsi a Vyšních Lhotách hned při přítoku surové 
vody z údolních nádrží do úpravny. A to pro 
někoho možná trochu překvapivě. Zajišťují ji 
pstruzi, siveni a podobné typy ryb citlivé na 
kvalitu vody a přítomnost ropných, toxických 
nebo jiných látek. V případě, že by ryby v akvá-
riu zareagovaly, začaly hromadně umírat, 
obsluha provozu okamžitě přijímá potřebná 
opatření a je nucena úpravnu odstavit,“ říká 
ředitel Ostravského oblastního vodovodu 
Jiří Komínek. Stejně pohotově probíhají 

provozní rozbory v laboratořích v areálech 
úpraven, aby mohli technologové v případě 
potřeby okamžitě reagovat.

„Kontrola kvality vody probíhá v průběhu 
celého procesu výroby a úpravy vody v cent-
rálních zdrojích, ve vodojemech, kde se pitná 
voda shromažďuje, ve vodovodním potru-
bí i přímo u spotřebitele, kterému teče voda 
z kohoutku. Místa u spotřebitelů jsou vybírána 
náhodně a pravidelně se obměňují, aby byl náš 
zásah co nejširší. Velmi často souvisí stížnosti 
na kvalitu, barvu nebo chuť pitné vody spíše 
s rozvody v domech a bytech, než s tím, jaká 
voda k dané nemovitosti přiteče,“ vysvětluje 
generální ředitel SmVaK Ostrava Anatol Pše-
nička. Rozbory surové a upravené pitné vody 
se provádí s četností dle množství vyrobené 
vody a počtu zásobovaných obyvatel. Jen na 
kontrolu kvality pitné vody v akreditované 
kanceláři společnost vynaloží ročně zhruba 
18 milionů korun.

Dle platné legislativy je provozovatel 
vodovodní sítě povinen zajistit provádění 
rozborů u  laboratoře, která je držitelem 
osvědčení o  akreditaci. V případě SmVaK 
Ostrava se jedná o laboratoře společnosti 
VodoTech, jejíž centrální a špičkově vybave-
ná laboratoř sídlí v Ostravě. Výsledky rozbo-
rů pitné vody jsou vkládány do centrálního 
systému hygienické služby (orgánu ochrany 
veřejného zdraví) s poetickým názvem PiVo, 
jehož správcem je Ministerstvo zdravotnic-
tví ČR prostřednictvím Státního zdravotního 

ústavu a příslušných hygienických stanic. 
Ročně se do tohoto systému uloží přes jeden 
milion hodnot jakosti pitné vody. Z tohoto 
počtu pouze 1,5 % překročí limitní hodno-
ty parametrů dané vyhláškou, což je velice 
dobrý výsledek. 

I z tohoto srovnání vychází oblasti záso-
bované společnosti SmVaK Ostrava skvěle.

Často zmiňovanou problematikou bývá 
přítomnost pesticidů a jejich metabolitů v pit-
né vodě jako důsledek lidské činnosti. SmVaK 
Ostrava, které vyrábějí zhruba 95 % pitné 
vody ve třech centrálních úpravnách v Pod-
hradí u Vítkova, Nové Vsi u Frýdlantu nad 
Ostravicí a Vyšních Lhotách, tento problém 
díky zdrojům v podobě údolních nádrží Slez-
ská Harta – Kružberk, Šance a Morávka řešit 
nemusí. Ty se nacházejí v horských oblastech 
s minimálním dosahem zemědělské činnosti, 
při níž jsou pesticidy především využívány 
a mohou mít vliv na kvalitu vody. Výsledky 
jejich sledování jsou v případě zmiňovaných 
zdrojů dlouhodobě pod mezí stanovitelnosti 
jak v pitné vodě v úpravnách, tak v pitné vodě 
ve vodovodní síti. Žádná opatření, jejichž cí-
lem by mělo být snížení obsahu pesticidů ve 
vodě, tedy nejsou nutná.

V průběhu uplynulých desetiletí se kvali-
ta pitné vody v moravskoslezském regionu 
prokazatelně zlepšila.

Zdroj: Tisková zpráva SmVak Ostrava, a.s., 
Marek Síbrt, mluvčí 

Foto: Archiv SmVak Ostrava, a.s.
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Vážení občané,
v  bašťanském Zpravodaji v  rubrice Ptá-

te se nás, připomínkujete… rádi zveřej-
níme vaše dotazy. Pište na mail. adresu:  
d.zapalkova@baska.cz co vás trápí, co neví-
te – z jakékoliv oblasti, ať už veřejného živo-
ta nebo otázky přímo na zastupitele obce, 
starostku, místostarostu. Je ku prospěchu 
věci, když je dotaz přesněji specifikován! 

Dotazy je možné vhodit i  do boxu, kte-
rý je umístěn ve vestibulu OÚ Baška. V ná-
sledujícím čísle Zpravodaje budou dotazy 
zodpovězeny.

Ptáte se nás…
1) Prosím, kdy se dočkáme zpomalo-

vacích retardérů v lokalitě Skotňa směr 
Lísek – tak, jak bylo slíbeno? Následkem 
výstavby došlo k významnému zhoršení 
našeho života.

Odpověď: Jan Richter, místostarosta
Návrh změny dopravního značení v uvede-

né lokalitě je stále ve schvalovacím řízení pří-
slušných orgánů Magistrátu města F-M. Obec 
Baška musela několikrát doplňovat podmín-
ky, které jsou nutné proto, aby se o této změně 
vůbec začalo jednat. Věříme, že se tak stane 
v nejbližší době.

2) Proč nehlídáte lávku v  Hodoňovi-
cích? – nedá se projít.

Odpověď: Libor Bělík, velitel Obecní 
policie Baška

Lávka je vybavena dvěma pevnými překáž-
kami, které omezují vjezd, a  dopravním zna-
čením, a  to dopravní značkou B1 zakazující 
jízdu všech vozidel i nemotorových v obou 
směrech. Tedy i cyklistů. Dále je zde umístě-
na příkazová dopravní značka C14a „Cyklis-
to, sesedni z kola“. Obecní policie v rámci své 
činnosti provádí namátkové kontroly dodržo-
vání dopravního značení. Obec dále zvažuje 
výměnu pevných překážek za překážky, které 
by cyklistu přinutily sesednout z kola. 

3) Parkování u přehrady Baška: Nakres-
lete parkovací pruhy zešikma. Je to hroz-
né, když auta parkují podél cesty. Zešik-
ma by jich tam vešlo více a líp by zajížděla 
a vyjížděla.

Odpověď: Karla Bernátková, vedoucí 
odboru organizačního a správního OÚ Baška

Vodící čára, která byla na místní komu-
nikaci u  přehrady vyznačena, je široká dle 
technických norem pro komunikaci se dvěma 
pruhy a krajnicí pro pěší. Pro šikmé parkování 
vozidel není dostatečná šířka této odstavné 
plochy v  celé délce. Šikmé parkování bude 
vyznačeno pouze v těch místech, kde to bude 
rozměrově dostatečné (za kapličkou). Zbylá 
místa pro parkování zůstanou podélná.

Foto: Archiv redakce

Ptáte se nás…

Vážení čtenáři, v této rub-
rice našeho zpravodaje 
– Nabídka-poptávka 
občanů – vám otiskne-

me krátká sdělení ohledně koupě, 
prodeje, nabídky služeb atd… Poža-
dujeme ale co nejkratší text.

Nabídka  
– poptávka 
občanů
*	 Přijmu SPOLEHLIVOU OSOBU 

NA VÝPOMOC
pondělí – pátek: večery
sobota – neděle: 3x denně
Jedná se o cca 30–45 min. práci.
Platím velmi dobře!
Info na mob.: 
739 894 355 a 721 723 290

Výzva... 
k odstranění pevných překážek 
a údržbě zeleně u pozemních 
komunikací

Obec Baška, jako 
správce místních ko-
munikací v obci, vyzý- 
vá vlastníky nemovi-
tostí, kteří bydlí, ne- 
bo vlastní nemovitost 

v  blízkosti komunikace, aby odstranili 
veškeré předměty (kameny, sloupky, 
kovové tyče atd.), které svévolně umístili 
na krajnici vozovky. Tyto předměty tvoří 
pevnou překážku a  jsou zdrojem ohro-
žení bezpečného provozu na pozem-
ních komunikacích.  

Dále žádáme občany o údržbu zeleně, 
která přerůstá ploty, nebo její výsadba byla 
provedena před oplocením a nachází se 

v těsné blízkosti chodníků a komunikací, 
aby provedli ořez větví, které zasahují do 
průchozího a průjezdního úseku. U chod-
níků do výšky 3,5 m a u komunikací do 
výšky 4,5 m. Povinnost udržovat zeleň vy-
plývá pro správce komunikací ze zákona 
č. 13/1997 Sb. O pozemních komunikacích. 

Obecní úřad Baška stanovuje termín 
pro odstranění pevných překážek a pro-
vedení údržby zeleně do 31. 8. 2021.

Děkujeme všech spoluobčanům, že na 
tuto výzvu zareagují. Jedná se o prevenci 
bezpečnosti a plynulosti silničního pro-
vozu, hlavně chodců, cyklistů a přede-
vším dětí.  � Karla Bernátková, 

odbor organizační a správní OÚ Baška

Lávka přes řeku Ostravici v Hodoňovicích na Kamenci, foto: Vratislav Kryl
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Firma Reno-
Farma Beskyd, 
a. s., informuje 
o pracovních čin- 
nostech, které 

proběhnou během července a srpna 2021 na 
území Bašky, Hodoňovic a Kunčiček u Bašky:

Jsme v období sklizně obilovin, kdy vzhle-
dem ke klimatickým podmínkám podhorské 
oblasti musíme využít každého slunečného 
dne k výmlatu sladovnického ječmene, řepky, 
pšenice a ovsa. Letos také pěstujeme poprvé 
Svazenku vratičolistou na osivo (modré květy 
Na Hlínách a u Stavodomu). Neméně důležitá 
je i rychlá sklizeň slámy jako steliva pro skot. 

Ihned po úklidu polí bude následovat 
příprava půdy podmítkou se zapravením 
digestátu z BPS. Do konce srpna musíme 
mít zasetou řepku, což je základ pro dobrou 
úrodu v příštím roce.

Současně se sklizní obilovin probíhá i skli-
zeň senáží z druhých sečí trvalých travních 
porostů a sena.

Načasování všech prací vyžaduje sou-
hru a nasazení všech naši pracovníků, ne-
boť veškerá činnost závisí na přízni počasí. 
Omezili jsme pohyb techniky v  nočních 
hodinách na minimum. Nemůžeme si však 

vzít o víkendech volno. Sklizeň je pro nás 
zhodnocením výsledků celoroční práce.

Občany Bašky chci požádat o pochopení 
a toleranci. Jsme společnou součástí země-
dělsky obdělávané krajiny, která nám po-
skytuje nejen obživu, ale především domácí 
potraviny a krmivo pro hospodářská zvířata. 

Zbyněk Kozub, ředitel RenoFarma Beskyd
       

Dotaz občanky Bašky:
Ráda bych položila otázky místnímu hos-

podáři Renofarmy Palkovice:
1. Proč se na polích v naší obci nepěstu-

jí potraviny pro lidi, jako tomu bylo dříve.
Obiloviny jako potravinářská pšenice, sla-

dovnický ječmen, oves nahý, stejně jako z olej-
nin řepka jsou nedílnou součástí lidské výživy.

Ostatní plodiny jako ječmen ozimý, hrách setý 
a kukuřice jsou plodiny krmné a slouží k výživě 
díky zhodnocením hospodářskými zvířaty.

2. Proč Renofarmy pěstují pouze obi-
loviny, řepku a  kukuřici, a  to masivně 
živelnou chemií – pořád dokola? Z polí 
mizí vše živé!

Na orné půdě musíme střídat různé plodiny 
stejně jako všichni zemědělci bez ohledu na 
její velikost. Také ji musíme ošetřit. Doma na 

zahrádce půdu musíte také odplevelit, a když 
vám na ni naletí mšice, tak je postříkáte. V Ev-
ropě máme jednu z nejnižších spotřeb chemi-
kálií na hektar. Vždy používáme jen schválené 
a ekologicky šetrné přípravky.

3. Proč na polích v naší obci stojí jezera 
vody i po mírném dešti?

Pokud je půda nasycená vodou, není schop-
na vstřebat ani mírný déšť, a  proto se tvoří 
v údolnicích krátkodobé zátopy.

4. Proč je půda splachována z polí na 
cesty a do potoků?

Vodní eroze je výsledkem působení přírodních 
sil, kterým jsme schopni se bránit, ale nejsme 
schopni je odstranit. Erozi nejlépe brání koře-
nový systém rostlin, který půdu fixuje a rostlina 
sama ji pak chrání před větrem. Z tohoto pohle-
du je důležité, aby na poli pořád něco rostlo. Po-
kud množství srážek překročí kritickou mez za 
určitý čas, tak není síla, která by erozi zastavila.

5. Proč nás musí živit zahraniční země-
dělci?

Každý máme možnost volby a při každém 
nákupu si můžeme vybrat mezi potravinami 
vyrobenými u nás nebo v zahraničí.

Firma RenoFarma Beskyd, a. s.,  
informuje občany Bašky

Letošní Den obce Baška proběhl výji-
mečně v online režimu. V neděli 6. 6. 2021 
jsme z přehrady Baška živými vstupy pro-
pojili jednotlivé reportáže a  vznikl dvou 
a půl hodinový pořad, který jste měli mož-
nost zhlédnout v přímém vysílání nebo si 
jej můžete pustit kdykoliv ze záznamu.

Vzhledem k tomu, že takovýto program 
se musí připravovat hodně dlouho dopře-
du a nikdo nebyl prorokem, co zrovna situ-
ace dovolí, padla volba na tuto formu reali-
zace letošního Dne obce Baška.

Přestože už se všichni toužíme vídat naži-
vo, může mít online program přece jen i jed-
no malé pozitivum. Pořad si můžete pustit 
v pohodlí domova kdykoliv na to budete mít 
náladu a uděláte si čas. Odkaz na něj najde-
te na webových i facebookových stránkách 
obce Baška a pouhým kliknutím jej můžete 
celý spustit tak, jak běžel v přímém vysílání.

Program, kterým jsme vás společně s Da-
videm Blahutem provázeli, zahájil krátký 
klip o  Bašce, jenž bude základem pro vi-
deovizitku naší obce. Tu je zamýšleno zaslat 

jako podklad do soutěže Vesnice roku (tak 
držme společně Bašce pěsti).

Poté byl odvysílán rozhovor s nejstarším 
občanem obce Baška – Karlem Kovalem, 
kterému bude v  letošním roce úctyhod-
ných 100 let.

Vzhledem k  tomu, že mladým včelařům 
začíná sezóna, tak jsme se za nimi vypravi-
li s kamerou a nechali se vtáhnout do tajů 
včelařiny. 

Prověřili jsme techniku, když jsme po-
mocí telemostu navštívili Čendaspolek, 

Den obce Baška na vašich obrazovkách
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který se sešel na zahradě Hostince U Čendy 
a smažil vaječinu.

V  průběhu večera jsme postupně vysla-
li do světa odpovědi na anketní otázky, se 
kterými jsme oslovili lidi v obci.

Následovalo povídání s  paní starostkou, 
kterou jsem si k sobě pozvala na čaj a kte-
rá tak otevřela k nahlédnutí další komůrky 
svého života, a to převážně ty nepracovní.

V příspěvku o Mobilním rozhlase jsme se 
vám pokusili přiblížit využití této aplikace 
a práci s ní.

Přímým spojením jsme se také podívali 
přes půl republiky do Třebíče, kde si s námi 
po krátké videovizitce Třebíče popovídal 
místostarosta města – Pavel Janata.

Program pořadu byl doplněn například 
o  příspěvek přibližující práci naší nové 
obecní policie a  instruktážní video hasičů, 
jak se chovat u jezu v kritické situaci.

Velice zajímavým příspěvkem byla be-
seda se třemi hosty, jež byla předtočena 
v  prostorách kulturního domu. Naše po-
zvání přijali a  v  rámci rozhovoru na sebe 
pár věcí prozradili David Blahut, Táňa Buj-
nochová a Tomáš Chrobák.

Inspirováni všelijakými kulinářskými pořa-
dy, se kterými se všude roztrhl pytel, jsme se 
nechtěli nechat zahanbit a vyslali jsme Da-
vida do Hostince U Čendy, kde se ho kuchař 
Petr Náhlík pokusil naučit, jak připravit jed-
no hodně zajímavé a moderní jídlo z lososa. 

V  průběhu vaření jsem si při čekání na 
výsledek odskočila nahoru na kopeček, ke 
kostelu Narození Panny Marie, kde jsem vy-
zpovídala děkana Daniela Víchu.

Na závěr pořadu jsme poslední otázku naší 
divácké ankety, týkající se případných změn 
a inovací v rámci naší obce, položili také mís-
tostarostovi – Janu Richtrovi, který nás sezná-
mil se skutečně připravovanými a v nejbližší 
době plánovanými investičními projekty. 

A zbýval už jen závěrečný snímek s titul-
ky, během kterého nám romantický západ 
slunce naznačil, že pořad je u konce.

U konce je i toto mé přiblížení virtuálního 
Dne obce Baška. Pokud vás cokoliv zaujalo, 
už víte, kde to hledat!� Hana Poledníková

Bašťanem, dlouholetým 
holubářem, kterému tento 
koníček doslova učaroval. 
Možná jste si na procház-
kách okolo přehrady všim-
li letícího hejna holubů. 
Zcela určitě to byli právě 
od pana Žarloka, který ne-
daleko restaurace Kotva 
v  rodinném domku bydlí. 
Požádala jsem ho o rozho-
vor. Byla jsem totiž zvěda-
vá, jak se k  lásce k  těmto 
opeřencům dostal, zda mu 
právě holubi přinesli na svých křídlech dlou-
hověkost. Vždyť příští rok oslaví krásnou de-
vadesátku!

Pane Žarloku, můžete se nejdříve čte-
nářům bašťanského Zpravodaje trochu 
představit? Narodil jste se v Bašce? 

Ano, v  Bašce jsem se narodil, přímo tady 
v  naší chalupě č.p. 108. Vyrůstal jsem zde 
s rodiči sám, nemám sourozence. Doma jsme 
měli malé hospodářství, chovali slepice, pra-
se, krávu, kterou jsem chodil pást na „pašu-
nek“ – na pastviny kolem, přehrada tady ještě 
samozřejmě nebyla. Poblíž na Panském kopci 
byly už v roce 1874 vystavěny dvojdomky pro 
pracovníky bašťanské hutě, takže tato část 

„dědiny“ zase až tak klidná 
a tichá nebyla. Ale měl jsem 
a  stále to tady mám moc 
rád. Jako chlapec jsem cho-
dil pomáhat i sedlákovi Ra-
dovi, ale nestěžuji si, mládí 
jsem měl opravdu pěkné.

Základní školu jste vy-
chodil v Bašce, poté jste se 
vyučil – v jakém oboru?

Základní školu jsem vy-
chodil v Bašce, do měšťan-
ky jsem pak šel do Frýdku. 

Neuměl jsem němčinu, ta mi dělala problé-
my. Tak jsem se začal učit stolařem u  pana 
Čapčucha v  dílně u  sokolovny v  Bašce – tři 
roky jsem se u něj snažil pochytat ze stolařiny 
co nejvíce. Poté jsem se dostal na úřad práce 
a odsud nás poslali do Frýdku stavět domky. 
Asi dva a  půl roku jsme pomáhali při jejich 
výstavbě, než jsem byl povolán do vojenské 
služby. Dva roky jsem si odsloužil a pak jsem 
začal pracovat u Bytostavu v Ostravě. Stavěli 
jsme domy v  Havířově, Ostravě – Zábřehu, 
Orlové, Brně, kdy jsem domů přijížděl po 
týdnu, ale z Prahy až po deseti dnech. V Byto-
stavu jsem pracoval 35 let, do důchodu jsem 
odešel v roce 1991 a jsem rád, že si jej mohu 
užívat, těšit se z každého nového dne.

A teď pojďme, pane Žarloku, k holubům. 
Uvědomujete si, zda doma vždycky u  vás 
byli vedle drobného zvířectva i holubi?

Byli. Jak jsem se k  nim dostal? První dva 
holuby domácí jsem dostal ve třinácti letech 
(v  roce 1945) od sedláka Rady, ke kterému 
jsem, jak jsem uvedl, chodil jako kluk pomá-
hat. Měl jsem z nich velkou radost, když jsem 
je donesl domů. Ale byli to dva holubi, chy-
běla mi holubice, abych mohl mít mladé. Tak 
jsem si ji pořídil další rok hned z jara. Holub-
ník jsem měl na půdě, ve štítě okénko, od-
kud vylétávali. Ob barák bydlel pan Babica 
a  jeho podnájemník Bielonský choval poš-
tovní holuby. A  protože jsem se už začínal 
více o ně zajímat, od něj jsem si koupil dva 
holuby poštovní. Jejich počet se mi rozrostl 
na dvacet a začal jsem je trénovat na závody.

Ano? A to už v té době jste byl organizo-
ván v nějakém spolku?

Majitel místních hutí už před válkou kou-
pil transportní koš na holuby, který se na 
závody po republice posílal po dráze – vla-
kem. Takže už v té době jsme holuby posílali 
„do světa“. Registrováni jsme byli ve Spolku 
chovatelů poštovních holubů od roku 1942, 
kdy tento byl založen už dříve v Místku. Tady 
bylo ústředí a po válce byly zakládány dílčí 
místní spolky. To už jsme chovali výhradně 

Rozhovor s Arnoštem Žarlokem (89)



17

www.baska.cz 7-8 / 2021

poštovní holuby, různá pleme-
na – na krátké i dlouhé tratě.

Poštovní holubářství je jistě 
nádherný koníček, ale také 
časově i finančně náročný.

To máte pravdu, holuba-
ření je pro mnohé holubáře 
radost, ale i starost, pokud se 
chcete zúčastňovat závodů 
a být i úspěšní. Je třeba, abys-
te měli kvalitní mladé holuby. 
Cena tkz. výletků se pohybuje 
maximálně v řádech stokorun, 
ale za chovný pár šampionů už 
dáte větší peníze. Když s holu-
by chcete mít úspěchy, pak 
jim musíte připravit i  skvělé 
zázemí, kvalitní krmení a dob-
rý trénink – což zabere jistě spoustu času.

Tak to věřím. Takže Vy si sám vychová-
váte malé holuby a posíláte je na závody. 
Vím, že někteří jsou chováni pro dlouhé 
tratě, jiní na krátké tratě? Jak to poznáte, 
že ten se hodí na to, jiný zase na ono…?

Poznám, lze to předpokládat dle plemene 
holuba, vím, co chovám, jak je trénuji a co od 
nich mohu očekávat.

A jak je tedy trénujete? 
Mladý holub si nejdříve musí zapamatovat 

prostředí okolo holubníku a jeho polohu. Po-
kud je s tímto dostatečně obeznámen, pak se 
hejno holubů odveze na pole pět kilometrů 
od domova a tam se vypustí. Pokud se vrátí 
zpět, může se pokračovat v dalším tréninku 
a to tak, že se stále více prodlužuje vzdálenost 
vypuštění od holubníku. Nejdelší trasy jim 
jsou dávány asi po čtyřech měsících. Do roku 
holuba mohou soutěžit i  na trase s  délkou 
350 km. Ty pravé závody pro holuba nastávají 
až po jeho prvním roce a měly by vydržet do 
stáří asi šesti let. Pak už jeho výkony většinou 
klesají, proto musí přijít noví…

Kolik holubů nyní máte 
a  na jaké tratě je posíláte? 
Vidím tady nějaký rozpis zá-
vodů, svozový plán.

Víte, já už jsem chtěl ve svém 
pokročilém věku s  holuba-
řením skončit. Na půdu, kde 
jsem měl holubník, jsem se 
už dostával velmi obtížně. Ale 
místní holubáři o  tomto mém 
rozhodnutí nechtěli ani slyšet, 
tak mi vloni postavili na zahra-
dě menší holubník, kde mám 
maximálně dvacet holubů (a to 
jsem míval i sedmdesát!) Míval 
jsem holuby na krátké i  dlou-
hé tratě, teď už je posílám jen 
po republice. Právě dnes ráno 
jsem je nasazoval do kamionu 

do Vyškova, v sobotu pak chci do Znojma. Pro 
vaši informaci – ze Znojma by měli být holubi 
za 2–3 hodiny zpátky.

Takže veškerá ta Vaše péče, kterou jste 
vynakládal či stále ještě do holubu vklá-
dáte, Vám přinesla už i „ovoce“ – úspěchy? 
Vidím tady několik pohárů!

Ano, moje starost o holuby, jejich trénová-
ní a neustálé získávání zkušeností a poznat-
ků o jejich životě, mi přinesla radost a jakési 
uspokojení v  podobě vítězství v  závodech. 
Nejvíce si cením „červeného poháru“, který 
jsem získal v době, kdy jsem se tři roky po 
sobě vždy po týdnu umístil na nejvyšší příč-
ce. Obdržet tento pohár můžete i za pět nej-
lepších umístění za sezónu.

Tak to Vám blahopřeji! Jistě máte s tímto 
pohárem uchováno v sobě i spoustu vzpo-
mínek – v kterém to bylo asi roce?

Vzpomínky jistě mám, a  jen ty nejlepší! 
Bylo to v  letech 1970–1980, vlastně až do 
změny v naší společnosti v 90. letech minu-
lého století, kdy už jsem 30 let pracoval ve 
funkci předsedy u  místních holubářů. Řekl 

jsem si, že právě teď nastal ten správný čas 
na předání této funkce Františku Carbolovi 
– a  tak se také stalo. Takže když to vše shr-
nu – se změnou režimu skončily mé úspěchy 
a holubaření si od té doby opravdu jen uží-
vám – neúřaduji!

Tak to je obdivuhodné, že jste se se vše-
mi povinnostmi spojenými se spolkovou 
činností dokázal tak „elegantně“ vypo-
řádat a  předat „kormidlo“ dál – mladším 
nástupcům! 

No, tak jsem situaci kolem místního spolku 
holubů cítil, a proto jsem to vše udělal tak, jak 
jsem Vám řekl. Víte, holubaření je můj celo-
životní koníček, řekl bych, že mi vyplnil vše-
chen můj volný čas. Je to pro mne skutečná 
radost. Ale musím přiznat, že ne vždy se daři-
lo, to pak přišel i smutek a zklamání. Ale tak to 
v životě chodí, vždy není jen posvícení.

A máte svého pokračovatele? Koho z ro-
diny zasvěcujete do tajů holubaření?

Pokračovatele, bohužel, nemám. Ani jed-
nomu z  mých dvou synů holubi k  srdci ne-
přirostli. Ale místní holubáři jsou dobří chlapi, 
mám je rád, na ně se mohu spolehnout, se 
vším mi pomohou, když na něco nestačím. 
Jsem rád, že i obec Baška je holubářům na-
kloněna, pomáhá nám nejen svými granty, 
ale pronajímá i  místnost, kde se můžeme 
scházet. Jsem rád, když se mezi námi objeví 
nějaká nová mladá tvář – většinou to je vnuk 
některého z našich členů… to pak rád vidím, 
jak s  chutí poslouchá „moudra“ a  historky 
ze závodů s holuby nás „starých“, zkušených 
chlapů…

Pane Žarloku, to je krásné vyznání! Dě-
kuji vám moc za Vaše vyprávění, vzpomín-
ky. Přeji Vám, ať si holubů v novém holub-
níku užíváte, ať jsou pro Vás jen potěšením 
a vracejí se z velkých dálek…

Rozhovor připravila: Dajana Zápalková
Fota: Archiv Arnošta Žarloka
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A letos jsme si tuto tradici mohli plně vy-
chutnat nejen v rodinném kruhu, jak tomu 
bylo díky pandemii coronaviru vloni, ale též 
s přáteli, v různých spolcích, organizacích… 
A víme, kdy a proč se vlastně vaječina dělá? 
Správně by to mělo být padesát dní po Ve-
likonocích – na den seslání Ducha svatého, 
kdy se má připomenout konec velikonoč-
ních svátků.

A pro Čendaspoláky to byl svátek i proto, 
že se v neděli 6. 6. konečně mohli po patnácti 
měsících sejíti v zahradě Hostince U Čendy, 
usmažit si vaječinu, dát si čepované pivo, 
probrat spoustu informací a záležitostí, které 
se řešily dosud jen po telefonu nebo mailu. 
A ještě v něčem toto setkání bylo výjimečné – 
a sice, mohli prostřednictvím techniky vstoupit 
do živého vysílání Dne obce Baška a pozdravit 
všechny občany!! To ještě nikdy nezažili – tak-
že koronavirus je (a možná spoustu ostatních 
lidiček) posunul zase dál v možnostech práce 
s komunikačními prostředky, která u mnohých 
pokulhávala, nebyli s  ní zrovna kamarádi! 
Všem těm, co byli zrovna v on-line přenosu, 
Čendaspoláci poslali pozdrav pěvecký za do-
provodu kytary Aleše Ludvíka – neskutečné! 
Ale vše je jednou poprvé.

V  krásném slunečném dni se nás sešlo 
kolem třiceti dospělých a k tomu dvacítka 
dětí a mládeže. Nejdříve jsme se okoukáva-
li, hodnotili, kdo má to kilo navíc, jak nám 
ty děti či vnuci vyrostli… Ženy se pustili do 

krájení špeku, chlapi jej pomalu na přírod-
ním ohništi smažili, aby tam posléze přidali 
nejdříve téměř stovku vajec a v druhé várce, 
kdy přicházeli hladoví opozdilci, ještě zase 
bezmála tolik. Konečná fáze míchaniny se 
zahustila cibulkou a pažitkou a pak už bylo 
možné žlutozelenou hmotu servírovat na 
chleby. Páni, jak tato vaječina chutnala!! Úpl-
ně jinak než udělaná v kuchyni na plotně!

Rozcházeli jsme se s pocitem, že se zase 
musíme přece jen dostat do „starých, 

zaběhnutých kolejí“, kdy jsme se v Hostin-
ci U Čendy nebo na jeho zahradě setkávali 
u kulturních pořadů, u piva na kus řeči, za 
získáním informací o ledasčem s radostí, že 
se vidíme, že tady žijeme a  komunikovat 
mezi sebou k nám patří! Tak držme palce, ať 
už to je vždy tak! Ať nás už žádné omezení, 
zákazy a nařízení v našem konání neomezí!

Krásný zbytek léta se spoustou zážitků 
přejí všem� ČENDASPOLÁCI

Foto: Archiv Čendaspolku

Smažení „vaječiny“ patří do moravských vesnic

Ahoj kamarádi,
podařilo se nám přivítat léto, a to ohněm, zpěvem a přátelstvím. Stalo se tak pod Čupkem. Ti 
nejzdatnější strávili noc pod širou oblohou a očekávali východ slunce. Někteří jej také zaspali. 
Proč? Protože se na čerstvém vzduchu spalo opravdu báječně. Vraceli jsme se domů špinaví, 
unaveni, vonící kouřem, ale šťastni. Léto budiž pochváleno!� Váš Aleš Ludvík

Foto: Archiv Čendaspolku

Dvě malá čápata v hodoňovickém hnízdě se 
mají k světu – rostou jako z vody! Jen se ještě 
naučit létat, aby nás zase v záři opustili a odle-
těli „do teplých krajin“, kde přečkají zimu. Tak 
šťastnou cestu!

Foto: Marie Vančurová
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Přesně tolik vajec padlo na tradiční vaje-
činu Lašského smíšeného pěveckého sbo-
ru Baška před začátkem prázdnin U Čendy 
v Hodoňovicích. Seděli jsme u táboráku, jen 
tak povídali, oslavili půlkulaté narozeniny 

naší sbormistryně Janiny a ochutnali nape-
čené dobroty. Zkrátka další povedená akce. 
Pokračovat v zábavě a odpočinku budeme 
v půlce prázdnin, tentokrát se budou péct 
buřty a klobásky. 

Zveme všechny čle-
ny – současné, minulé 
i budoucí. 

Zpěváci LSPS Baška
Foto: Archiv LSPS Baška

199 vajec

Milý Evžene, protože se mílovými kroky 
přiblížilo Tvé další významné kulaté jubi-
leum, chtěli bychom Ti s partou kamarádů 
a rybářů upřímně poděkovat za nespočet 
zážitků a výroků, kterými jsi nás na nepře-
berném množství rybářských výletů často-
val. Tvůj věčný optimismus a pohotovost 
při řešení jakýchkoliv problémů, upřímná 
radost a oslava nad přemoženým úlovkem 
nebo zároveň uznání prohraných soubojů 
s vodními tvory bude vždy inspirací a po-
učením pro naše další dobrodružství. Tvrdo-
hlavost, touha po objevení nového a snaha 
vyzrát nad šupinatými torpédy jsou atribu-
ty, kterými se nemůže chlubit každý rybář. 
Právě díky Tvému odhodlání, píli a úsilí je 
možné udělat si představu, co znamená ve 
slovním spojení „zapálený rybář“ slůvko – 
zapálený. Vždyť kdo jiný by obětoval tolik 
času a energie při přesunech na nejlepší 
revíry jižní Moravy než Ty? Kdo jiný dovedl 
sedět v buši v autě, zatímco mračna komárů 
poletovala kolem a brousila si sosáčky na 
Tvou krev? Kdo jiný by dovedl trpělivě sedět 
několik dní ve svém šapitó, zatímco venku 

neustále prší a voda řeky se kalí a zvedá? 
Kdo by si troufl jít pro přemoženého sumce 
v noci do rákosí bez pomoci? A kdo jiný než 
Ty by se opovážil kolem cesty otrhat sladké 

plody mirabelek, které tolik chutnají říčním 
amurům…? Při prohlížení fotografií z na-
šich desítek společných výprav do revírů 
jižní Moravy mi přechází mráz po zádech 

BLAHOPŘÁNÍ Evženu Kieckovi
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a zároveň mám trvalý úsměv, protože se 
mi neustále vybavují vzpomínky na zážit-
ky, které měly vždy stejnou podobu: chuť 
vítězit a vyzrát nad trofejní rybou. A i když 
to po desáté nevyšlo, ten neustálý opti-
mismus, že do prosince je ještě času dost 
a třeba to vyjde konečně po jedenácté… 

a pak v prosinci přijet na zamrzlý rybník 
a místo remcání prohodit jen: „Škoda, že 
jsme si doma zapomněli brusle.“ To oprav-
du neumí jen tak někdo. 

Proto prosím, kdo našeho kolegu a ka-
maráda zná, ať připije na jeho neuvěřitel-
ných 80 let. Ať Tvůj věčný optimismus stále 

vytváří pokojnou atmosféru, ať Tě tvůj vtip 
a humor neopustí ani za dalších deset nebo 
dvacet let. Ať jsi stále mezi námi a ať ješ-
tě podnikneme nějaký tah na rybářskou 
branku.

To vše a jistě ještě víc přejí 
všichni známí rybáři z Bašky

Příběhy „od vody“ nových bašťanských rybářů
Večer na candátech
Marek Palička

Jednou v listopadu mi vedoucí kroužku 
zavolal, že jede na candáty a nás vezme taky.

Já i  můj bratr jsme hned nabídku přijali. 
Bylo odpoledne a  začali jsme vázat pruty 
a prošívat rybky. Zhruba po půl hodině jsem 
měl nahozené pruty a čekal na záběr. Asi po 
dvou hodinách přišel záběr panu vedoucímu 
z kroužku… A hele! Je to candát, no, ale strašně 
malý, jen asi 25cm. Zasmáli jsme se nad ním 
a hned ho pustili do vody. Byla už tma a my stá-
le nic. Najednou se přede mnou začal zvedat 
policajt. Záběr! Seknul jsem a naviják se rozjel! 
Po 5 minutovém boji jsem tak chytl svého prv-
ního candáta, na kterého nikdy nezapomenu! 

Krásných 43 centimetrů. Po fotečce byl puštěn 
do vody a my jsme odjeli domů.

Ještě jedna věc. Ten candát nám zamotal 
3 pruty. �

Můj první rybářský rok
Zuzka Šindelková

Můj první rybářský rok začal nadšením 
z povolenky a rybářského lístku. Každý den 
jsme byli na rybách. Čekání na první rybu 
se po pár dnech povedlo. Tahala jsem své-
ho prvního kapra 48cm a jako správný ry-
bář jsem ho pustila. Myslela jsem si, že to 
pak bude brát, ale opak byl pravdou. Tolik 
marných pokusů a nic. Tak jsem si na chvíli 
s chytáním dala pauzu. Po nějaké době jsem 
se zase rozhodla jít na ryby a udělala jsem 
dobře. Ulovila jsem dva kapry.

Po mých začátečnických úspěších jsem 
chtěla zkusit chytit něco jiného, tak jsme 
s taťkou zašli na úhoře. Bylo to super, mám 
své první úhoře 70 cm a 69 cm a další menší, 
které jsem pustila.

Začala sezóna dravců. Ve čtyři ráno všich-
ni nedočkavě čekali s prutem v ruce. Ani já 
s taťkou jsme nemohli chybět, chytali jsme 
na přívlač.

Taťka chytil okouna a já nic. Chodila jsem 
na přívlač celkem často, ale bez úspěchu. 
Začali jsme chytat dravce rybičku na těžko. 
Bylo pár záběrů, ale žádný candát. Jednou 
taťka oznámil, že jede na Olešnou. Moc se 
mi nechtělo, pršelo jako z konve a byla zima. 
Nakonec jsme vyrazili i s bráchou Tadeášem. 
Sedět v dešti na rybách, kdo to kdy viděl, 
stěžovala jsem si a najednou záběr!!! Běže-
la jsem k prutu a sekla. Bojoval pěkně. Můj 
první a zatím poslední candát 57cm v tomto 
roce.

V létě začal rybářský tábor v Bašce s mou 
sestřenicí Nikčou. Strávili jsme na rybách 
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Vánoční štika
Jmenuji se Tadeáš Šindelek (7 let) a chy-

tám ryby první rok. Strávil jsem hodně času 
na rybách. 

TOHLE JE ČÁST MÝCH ÚLOVKŮ:
Chytil jsem kapry, úhoře, 2 candáty, 4 štiky 

a jednu rukavici.
Povím vám o mé vánoční štice.
Blížily se Vánoce a já s taťkou jsme šli na 

ryby na přívlač. Byli jsme tam chvíli a měl 
jsem záběr, byla to štika, bojovala hodně, ale 
nakonec se vypla. Byl jsem z toho smutný. 
Ale štěstí se na mě usmálo a chytil jsem další 
2 pěkné štiky.

Kresba Jáchym Ondřej

snad každou sekundu. Byla tam sranda. 
Tábor skončil a já za celou dobu chytila jen 
ouklej.

Léto končilo a my se vydali na kapry. Na-
hodila jsem a čekala. Až po dlouhé době byl 
záběr, myslela jsem, že už tam ryba není, ale 

u břehu začala ryba bojovat. Byl to amur 
55cm. Po takovém boji jsem ho jako správ-
ný sportovní lovec pustila (ryby fakt nejím).

Potom jsem ještě chytla pár kaprů a cej-
nů. Začala zima a už se mi opravdu na ryby 
nechtělo.

I  po tolika záběrech mě pořád nejvíce 
baví chytat oukleje a plotice. Rok 2020 byl 
super, na začínající rybářku se mi podařilo 
ulovit celkem dost ryb. Už se tedy těším na 
rok 2021.
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Dva dny po stopách línů
Marek Palička

Už pár dní jsme byli domluveni, že si zajde-
me zachytat na jemné náčiní na splávek. Ten 
den jsem byl moc natěšený, že snad něco 
chytneme. Dorazili jsme na místo lovu a vy-
balili si náčiní. Za 10 min jsem měl na obou 
prutech nahozený splávek a na něm krou-
tící se žížalku. Brácha nastražil místo žížaly 
kukuřici. Záběr nenechal dlouho čekat. Po 
asi 2 minutách mi to spolkla malá plotice. 
Bráchovi taky přišly asi 2 plotice. Kukuřička 
a žížalky chutnaly. 2 hodiny jsem koukal na 
splávky, jestli se nepohnou a ono ani ťuk. 
Tak jsme to už balili a já se díval na hladinu 
– a splávek NIKDE! Hned sekám a mám na 
prutu rybu, která mi zamotá oba pruty a jak 
jsem jí vytáhl, tak jsem byl radostí bez sebe. 
Opravdu krásný lín, 33 cm na žížalu. Tímto 
první den skončil.

Druhý den jsme šli ve stejnou dobu na 
stejné místo a  brácha si přál také chytit 
nějakou pěknou rybu. Tentokrát jsem šel 
jen s  jedním prutem. Napíchl jsem žížalu, 

zakrmil, čučel do vody a zabral maličký per-
lín. A teď bráchovi zabrala mnohem větší 
ryba. Nakonec to sice plotice byla, ale jak 
velká! Měla 28 cm. Byla fotečka a ryba byla 
vrácena vodě. Když už bylo více k večeru, tak 
můj splávek opatrně a velmi pomaličku po-
pojížděl. Chvilku jsem pozoroval a pak jsem 

zaseknul rybu. Byla to velice bojovná ryba. 
Nakonec jsem vytáhl lína 27 cm na půlku 
žížaly a červa. Poslední hodinu nepřišlo vů-
bec nic, a tak jsme sbalili a jeli domů. Takto 
jsem chytil svoje první 2 líny v životě. Byla to 
úspěšná dvoudenní výprava.

Lín 33 cm Lín 27 cm

Přívlač na Olešné
Marek Palička 

Jeden krásný den jsme se rozhodli jít si 
zachytat na Olešnou.

Asi hodinu se mi nepodařilo chytit rybu, 
a tak už jsem začal být zoufalý. Chytal jsem 
na bič a pak mi brácha řekl: ,,Hele, chceš 
ukázat, jak se chytá s bičem?“ Já jsem ne-
odmítl a jak chytil rybu, předal mi prut. Taky 
jsem si chytil rybku. Potom jsme se rozhod-
li jít vláčet. Netrvalo dlouho a musel jsem 
změnit nástrahu, protože gumovka se mi 

urvala. Moje další nástraha byl wobler, který 
měl představovat reálnou rybičku. Nahodil 
jsem asi po sedmé nástrahu do vody a tadá 
… něco mi spolklo můj wobler. Začal jsem 
to něco tahat k sobě. Naštěstí se ryba dala 
celkem jednoduše přitáhnout. Brácha pak 
popadl podběrák a šel pár kroků do vody. 
Rybu se mu podařilo dát do podběráku. 
Až po vynesení na břeh jsme zjistili, že 
je to štika – 82 cm a asi 4 kg! Chytám te-
prve druhým rokem a je to moje největší  
ryba.

Bohaté na dodržování tradic, náročné při 
dalším zvelebování, komplikované skrz CO-
VID, ale vše v přátelské atmosféře, tak lze ve 
stručnosti charakterizovat jarní měsíce na 
Malé Bašce. Kolem altánu se aktivně praco-
valo, uvnitř zase smažilo a postavena byla 
také májka.

Nedostatečná kapacita míst k sezení byl 
důvod, proč se Malobašťané jako první pus-
tili do výroby lavičkových setů. Hoblování 
a nátěr fošen zvládl Osadní výbor Malé Baš-
ky během měsíce dubna. Následnou finální 
kompletací s ocelovými konstrukcemi, kte-
ré během zimních měsíců svařoval ve své 
garáži místní odborník na práci se železem 
Mirek Vašinka, dokončili v průběhu května. 
Místní nezapomněli ani na ty nejmenší, kte-
rým v současné době dokončují atraktivní 
herní prvek. 

Malobašťané rozšířili své kapacity  
Díky dotaci z MAS a Mikroregionu pořídili další pánev
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Na přelomu dvou výše uvedených měsíců 
Malobašťané nechtěli upustit od staroby-
lého obyčeje a postavili svou další májku, 
jejího zdobení se letošní rok ujaly pouze ta 
nejmladší děvčata. Jedenáctimetrový smrk 
padl k zemi až v pátek 4. června při smažení 
vaječiny, z rekordních 240 vajec. Tentokrát 
kmen nebyl pořezán na špalky, ale využil se 
na výrobu přírodního zábradlí.

V  altánu se otevřelo výdejové okno, 
během jara usmažili placky z  rovných 
100 kg brambor.

Známou tradicí Malobašťanů jsou plac-
kové hody u příležitostí akce ,,Okolo Bašky 
cestička“. Letošní slunečné počasí přilákalo 
také rekordní počet účastníků, což pro Ma-
lobašťany znamenalo být řádně připraveni, 

aby si bramborový placek mohl dát každý, 
kdo měl na něho chuť a prošel stanovištěm 
,,Altán na Malé Bašce“. 

Další plackové hody organizoval osadní 
výbor ve druhé polovině měsíce června. 
Díky této akci získali Malobašťané dotaci 
na pořízení nové smažicí pánve včetně pří-
slušenství, jelikož akce byla uskutečněna 
v  rámci výzvy ,,V Beskydech to žije 2021“ 
vyhlášenou MAS Frýdlantsko-Beskydy a Mi-
kroregionem Frýdlantsko-Beskydy.

,,Finanční dotaci na novou pánev vnímá-
me jako poděkování za naše dlouhodobé 
úsilí při zvelebování obce. Rovněž si vážíme 
poskytnutých finančních prostředků z Obce 
Baška, za které jsme pořídili například ma-
teriál na výrobu lavičkových setů, posezení 

k pískovišti nebo sportovní vybavení pro mí-
čové hry“, uvedl Tomáš Sklář, jeden z pilířů 
osadního výboru.

,,Zájem o naše akce nás těší, výrobou dal-
ších lavičkových setů jsme podstatně navý-
šili kapacitu k sezení“, doplňuje Tomáš Sklář.

,,Když jsme se poprvé zmínili, že z  ma-
lobašťanských placků chceme udělat baš-
ťanskou tradici, použili jsme méně než tře-
tinu brambor oproti letošnímu roku. Další 
pánev je pro nás obrovským přínosem, ka-
pacitu smažení tím výrazně navýšíme. Dá se 
ale využít na cokoliv, například na smažení 
řízků, topinek, langošů atd.“, pochvaluje si 
novou pánev šéf kuchař Malé Bašky Stanislav 
Oprštěný. 

Text a foto: Martin Ogořalek 



24

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Po dlouhé pauze, kterou způsobila koro-
navirová situace, SDH Baška společně s mla-
dými hasiči konečně mohli uspořádat akci 
pro veřejnost. 

V  sobotu 5. června se tak na přehradě 
uskutečnila Pohádková cesta kolem Bašky 
– zábavné odpoledne pro děti plné soutěží 
a pohádkových postav. Dostavili se napří-
klad vodníci, čerti, piráti, Karkulka s babičkou 
a další lidé z pohádkové říše. 

Akce začínala na parkovišti U Studny, kde 
se děti registrovaly, a dále obcházely celou 
přehradu, kde je čekalo celkem 9 stanovišť, 
na kterých byly připraveny pohádkové by-
tosti s nejrůznějšími úkoly. 

V cíli na ně čekala nejen sladká odměna, 
ale také skákací hrad, dětské písničky a měly 
možnost si prohlédnout i hasičskou techniku 
a stříkání vodou na terč. 

Začátek měl být v 15 hodin, ale kvůli ne-
přízni počasí byl o chvíli odložen. Nicméně 
– čekání na sluníčko si děti zpříjemnily u sou-
těží s písničkami. 

Přes počáteční trable se akce nakonec zú-
častnilo více než 400 dětí. Velmi nás potěšil 
tak velký zájem. 

Samozřejmostí byl i stánek s občerstve-
ním, na kterém měli velký podíl rodiče mla-
dých hasičů. 

Chtěli bychom jim touto cestou ještě jed-
nou moc poděkovat za všechny dobroty, 
které připravili, a také za pomoc na stano-
vištích. 

Poděkování patří také všem sponzorům, 
kteří tuto akci podpořili. Bez pomoci vás 
všech bychom Pohádkovou cestu jen těžko 
zorganizovali. 

Za nás, dobrovolné hasiče, šlo o velmi vy-
dařené odpoledne a věříme, že stejně spo-
kojeni byli i všichni zúčastnění. 

Snad už teď bude mnohem více příležitos-
tí, kdy budeme moct připravit další akce, na 
kterých se zase společně sejdeme.

Adriana Valeriánová
Foto: Lukáš Valerián

Pohádková cesta
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Po dlouhé nelehké 
době jsme se konečně 
zase mohli sejít, proto se-
nioři neváhali a 14. června 
uskutečnili v  omezeném 
počtu besedu o  alterna-
tivní medicíně, kterou 

vedl Karel Steinbauer. Při kafíčku a  koláčku 
se dozvěděli mnoho informací o  bylinkách, 
které nám pomáhají vyléčit kdejaký neduh. 
Mnozí si zakoupili léčivé masti a popovídali si.

10. června si vykročili na procházku 
z Kunčic pod Ondřejníkem až na Hukvaldy. 
Jelikož se počasí pokazilo, někteří došli jen 
do Kozlovic, kde poobědvali a autobusem 
se vrátili domů.

17. června se v klubovně senior klubu slavi-
lo. Bylo pozváno 14 jubilantů roku 2020, aby 

společně opožděně oslavili své polokulaté 
a kulaté narozeniny. Svátečně vystrojeni, za 
účasti paní starostky a místostarosty, si slav-
nostně připili na zdraví, poobědvali a na za-
hradě vyfotili s dortem. Pak při kafíčku kaž- 
dý o sobě něco povyprávěl a zavzpomínal. 

Rok po roce léta běží,
zastavíš je ale stěží.
Nedělej si z toho nic, že ti je zas o rok víc.
Hodně štěstí, hodně zdraví, když je co,
tak ať se slaví!

24. června se sešlo přes šedesát seniorů 
na zahradě u Čendy, kde se ve dvou velkých 
kastrolech smažila vaječina. Na špeku a an-
glické slanině, dochucená pažitkou chutna-
la výtečně. K tomu výborné čepované pivo, 
kafíčko a koláč, to byla dobrota. Předsedky-

ně seznámila členy s plánem výšlapů a zá-
jezdů, divadel a koncertů. Jen doufejme, že 
se v  této nelehké době uskuteční. Společ-
nost pobavili veselými písněmi Milan Hoch 
a Pepík Kmošťák. Není divu, že tak tak stíha-
li autobus domů.

O prázdninách se můžete scházet na pře-
hradě při kuželkách nebo v  klubovně při 
šipkách. Výšlapy budou předem oznámeny 
na vývěskách.  

2. září je naplánován zájezd na Lysou 
horu a  do pivovaru v  Nošovicích. Zájemci 
se mohou hlásit u svých důvěrníků. 

Za výbor senior klubu přeji krásné prožití 
letních dnů, radost ze setkávání s  rodinou 
a vnoučaty, a hlavně buďte na sebe opatrní.

Za senior klub Marie K.
Foto: Jarka Šnajdrová

Když je co, tak ať se slaví

Informujeme … 
Úpravy zahrady seniorklubu  
v Kunčičkách

V  posledních týdnech byly zahájeny 
zahradnické práce v  areálu seniorklubu 
v Kunčičkách. Proveden byl ořez a likvidace 
suchých dřevin firmou Zahradnictví Vavřík. 
V  následujících měsících dojde k  opravě 
starého oplocení, kterého se ujmou obecní 
služby. Dále je v plánu rekonstrukce staré-
ho osvětlení a obnova zeleně. Ta bude spo-
čívat ve výsadbě ovocných stromů a keřů 
a také nového živého plotu. V tomto areálu 
vznikne i odpočinková zóna s fitness stroji, 
které budou moci senioři využívat k rela-
xaci a nabrání nových sil.

Nikol Šebestová, investiční referent
Foto: Archiv OÚ Baška
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Milí fotbaloví fanouš-
ci, tak to vypadá, že se 
po dlouhých měsících 
milovníci regionálního 
fotbalu dočkají sou-
těžních zápasů. Byla to 
dlouhá pauza, během 
níž se dle aktuálních 

možností dlouho stálo, pak trénovalo a také 
se odehrály přípravné zápasy s  výhledem 
na novou sezónu. Jaká bude, nebo jestli se 
dohraje, to je v tuto chvíli ve hvězdách. Pře-
jme si to. Tou nejzásadnější změnou, kterou 
bašťanský fanda zaznamená, je, že náš „A“ 
tým si v sezóně 2021/2022 zahraje krajskou 
soutěž. Soutěž, o kterou poslední dva roky 
s velkým nasazením naši muži bojovali, ale 
vždy byla jejich snaha zastavena restrikce-
mi spojenými s  epidemiologickou situací, 
resp. z  nařízení fotbalové garnitury. Po-
zvánka do CANIS I.B třída mužů sk. C přes-
to přišla a  bašťanští fotbalisté budou mít 
možnost porovnat své dovednosti s  týmy, 
se kterými se v posledních letech setkávali 
jen v  rámci přátelských nebo pohárových 
utkání. 

Přípravu na novou sezónu vede trenér 
Josef Ručka společně s vedoucím mužstva 
Tomášem Kautským. Tým pravidelně tré-
nuje a odehrál několik přípravných utkání:

Přátelské utkání: Petřvald vs. Baška 1:4
Přátelské utkání: Baška vs. Raškovice 2:2
Bustan Cup 2021: Baška vs. Hukvaldy 3:2 
Bustan Cup 2021: Baška vs. Fryčovice 2:3
Bustan Cup 2021: Jistebník vs. Baška 7:3

Družstvo před zahájením sezóny, která 
našim mužům začíná 14. 8. na domácím 
hřišti proti Sedlištím, odehraje ještě další 
přípravná utkání včetně finálového turna-
je Bustan Cupu. Bašťanským fotbalistům 
přejeme vydařený start do krajské soutěže 
a hodně tříbodových utkání. Rozpis utkání, 
který je součástí zpravodaje, můžete rov-
něž zhlédnout na našich stránkách www.
fotbalbaska.cz.

To dorostenecké družstvo na svůj rozpis 
zápasů okresního přeboru ještě čeká. I když 
se někteří kluci během covid pauzy rozhod-
li s  fotbalem skončit, tak většina hráčů se 

s  chutí pustila opět do trénování. Zúžený 
kádr přesto budeme muset doplnit ideál-
ně o trojici TOP hráčů, kolem kterých bude 
tým postaven tak, aby byl v  soutěži více 
konkurenceschopný než v  loňské nedohra-
né sezóně. Místo ní dorostenci odehráli dvě 
přátelská utkání. Nejprve naši chlapci pod-
lehli doma Sokolu Hukvaldy v  poměru 3:7, 

Fotbalisté se připravují na novou sezónu
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ale náladu a sebevědomí si zvedli v Ostravě, 
kde zdolali Slavii Michálkovice 5:1. Od 1. čer-
vence se tým chystá na novou sezónu, která 
by měla začít koncem srpna. V rámci přípra-
vy sehrajeme několik přátelských zápasů, 
například v  Ostravě, v  novém areálu Unie 
Hlubina a doma se Staříčem. Během přípra-
vy se rozhodl ukončit své působení u týmu 
trenér Václav Fojtík, kterému děkujeme za 
jeho práci. V  příští sezóně družstvo pove-
de sehraná dvojice Adam a Tomáš Kautský. 
Oběma do jejich práce přejeme dostatek 
energie a  celému týmu úspěšné zvládnutí 
sezóny 2021/2022.

A jak je to s našimi nejmenšími fotbalisty? 
Na zvýšený zájem dětí jsme reflektovali po-
sílením trenérských týmů. U starší přípravky 
trenéra Jana Richtera doplnil Lukáš Vrška 
a  u  mladší přípravky nahradil Jana Sedláře 
trenér Petr Otipka. Mimo tyto dvojice s prc-
kama vydatně pomáhají Jan Kožušník, Tomáš 
Cmol a Jan Tluček. Všem za jejich začlenění 
moc děkujeme. Největší díky ale patří rodi-
čům, kteří neúnavně vodí své děti na trénin-
ky a věnují jim svůj drahocenný čas. Moc si 
toho vážíme. Také na prcky dopadla absence 
mistrovských utkání. Konfrontaci s jinými fot-
balisty jsme proto zajistili v přátelských utká-
ních s vrstevníky z Frýdlantu, Starého Města 
a místo neodehraného utkání s dívkami MFK 
FM si kluci střihli zápas společně s  tatínky. 
Ten se nakonec okořenil i opékačkou špekáč-
ků a společným fotem. Týmy by měly i v nad-
cházející sezóně zůstat pohromadě a pevně 

věříme, že naši nejmenší fotbalisté všem 
předvedou, že dřina na trénincích se vyplácí. 
Jsme rádi, že fotbal a kolektiv kamarádů dělá 
dětem radost, a  důkazem je jejich zvyšující 
se počet. Děti chtějí soutěžit. Poměřit síly se 
soupeři a chtějí být co nejvíce času na hřišti. 
Proto jsme se rozhodli přihlásit do nového 
ročníku hned dva týmy mladší přípravky. Na 
rozlosování zápasů soutěže v  danou chvíli 
ještě čekáme.

Stejně jako vám, fanouškům, také nám 
chybí ruch soutěžních utkání. Harmonogra-
my soutěží našich mládežnických družstev 
budeme postupně zveřejňovat na našich 
internetových stránkách www.fotbalbaska.
cz, stejně jako informace o aktuálním dění 
v bašťanském fotbale. 

Fotbalu zdar, tomu bašťanskému zvláště!
Martin Boháč

Fota. Archiv Fotbalu Baška

Rozpis TJ Sokol Baška – MUŽI – CANIS 1.B třída sk. C – 2021/2022 – Podzim

kolo datum zápas začátek

3 14. 8. 2021 TJ Sokol Baška – TJ Sokol Sedliště 17:00

4 21. 8. 2021* SK Horní Suchá – TJ Sokol Baška 16:30

5 28. 8. 2021 TJ Sokol Baška – TJ Petřvald 16:30

6 5. 9. 2021 TJ Sokol Nýdek – TJ Sokol Baška 16:00

7 11. 9. 2021 TJ Sokol Baška – TJ Loko. Petrovice B 16:00

8 18. 9. 2021 TJ Vendryně – TJ Sokol Baška 15:30

9 25. 9. 2021 TJ Sokol Baška – TJ Sokol Mosty 15:30

10 2. 10. 2021 TJ Sokol Hnojník – TJ Sokol Baška 15:00

11 9. 10. 2021 TJ Sokol Baška – Inter. Petrovice 15:00

12 16. 10. 2021 TJ Oldřichovice – TJ Sokol Baška 14:30

13 23. 10. 2021 TJ Sokol Baška – FK Staříč 14:30

2 31. 10. 2021 TJ Pražmo-Raškovice – TJ Sokol Baška 14:30

1 7. 11. 2021 TJ Sokol Věřňovice – TJ Sokol Baška 14:00

* možná změna termínu na 28. 9. 2021

Počátky létání ve 
Frýdku-Místku se da-
tují založením Masary-
kovy letecké ligy. První 
letecký den za účasti 
vojenského letectva 
se uskutečnil již v  roce 

1928. Létalo se na tehdejších obecních pas-
tviskách pod Štandlem ve Sviadnově. V  té 
době se nadšenci létání vznášeli k nebi na 
větroních, jejichž start se prováděl gumo-
vým lanem.

Na pokraji vzletové plochy byly postave-
ny hangáry. První motorové letadlo se na 
tomto letišti objevilo v  roce 1938, bylo to 
AERO A 11. 

V  té době se také mezi mládeží z  okolí 
velmi hojně modelařilo. Válečné období let 
1939–1945 však znamenalo zrušení letiště 
a  Němci dokonce rozebrali a  odvezli han-
gáry.

Po válce se provoz na letišti obnovil po 
ustavující schůzi Pobeskydského aeroklu-
bu v  roce 1947. Výcvik pilotů se prová-
děl především na větroních HONZA Z-23 

a KRAJÁNEK Z-24 a motorovém PIPER CUB, 
později i na ZLÍN Z-281.

V  roce 1950 byl provoz letiště zrušen 
z důvodu výstavby vedení vysokého napětí 

pro průmyslovou oblast na okraji Frýdku
-Místku.

Nový letecký areál vznikl v  padesá-
tých letech na opačném konci města 

POBESKYDSKÝ AVIATICKÝ KLUB Frýdek-Místek 
Ve Frýdku-Místku se také létá a modelaří… na letišti v Místku Bahně
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v  Místku-Bahně. Svépomocí pilotů, mode-
lářů a  ostatních nadšenců byl vybudován 
nový hangár pro větroně i  motorová leta-
dla. Letecká činnost se znovu začala rozví-
jet na plné obrátky. Na novém letišti prošlo 
výcvikem a naučilo se létat na 400 nových 
pilotů, z nichž někteří létali mnoho let v ar-
mádě nebo v civilním letectví.

Bohužel opět zasáhla ruka osudu a v roce 
1961 byla činnost aeroklubu zrušena, pro-
tože se v  těsné blízkosti letiště vybudovala 
raketová základna „na obranu socialismu“. 
Letadla se rozptýlila do aeroklubů po okolí 
a zanedlouho byli z objektů letiště vyhnáni 
i modeláři, z nichž mnozí našli útočiště v Mo-
delářském klubu při ČSAD Frýdek-Místek.

Myšlenka na létání však žila dál, a tak se 
v  květnu roku 1997 především z  iniciativy 
bývalých letců a  nadšenců létání – Jana 
Jendřejase, Borise Menšíka a  Jaroslava 
Muroně znovu ustanovil Pobeskydský avi-
atický klub Frýdek-Místek, jehož snahou 
bylo získat zpět plochu letiště a  obnovit 
hangár k  původnímu účelu. Plocha letiště 
byla celá léta, byť ve vlastnictví města, po-
užívána k  zemědělské činnosti, ale oběta-
vou prací členů nového klubu byly lány po 
kukuřici a řepce opět osety trávou, pečlivě 
srovnány stavební technikou i ručně.

Jen původní hangár již nelze získat, ne-
boť po podivných privatizacích slouží jiné-
mu účelu. A tak se ve Frýdku-Místku na leti-
šti Bahno opět budovalo a na okraji letiště 
vyrostla nová základna pro letce i modeláře 
s krásnou klubovnou.

Modelářská sekce při Pobeskydském avi-
atickém klubu, pod vedením v celé republi-
ce známého maketáře Jiřího Banáše a Jana 
Buzrly, čítá několik desítek aktivních členů 
i  hostujících modelářů z  okolních klubů, 
kteří zde nalezli vynikající podmínky pro 
provozování svého koníčka. 

Pobeskydský aviatický klub Frýdek-Mís-
tek je během roku pořadatelem četných 
a už pravidelných akcí pro veřejnost, ať už 
to jsou Prázdniny ve městě a  podzim-
ní Drakiády uskutečňované pod patro-
nací Magistrátu města Frýdek-Místek ve 

spolupráci se Střediskem volného času 
Klíč Frýdek-Místek, kdy jsou předváděny 
ukázky modelářů, lety ultralehkých letadel 
a pořádány hry a soutěže pro děti. Všechny 
děti pak za splnění dovednostních úkolů 
dostávají sladké odměny a  na konci dne 
pak i  řadu dárků, pro něž není vždy lehké 
sehnat dostatek sponzorů. 

Pod patronací našeho klubu pracuje 
i kroužek mladých modelářů vedený našimi 
členy. Prostory letiště jsou často využívány 
pro pořádání dětských a  mládežnických 
modelářských soutěží.

Naší největší akcí a  současně i  největší 
modelářskou akcí na Moravě, pořádanou 
na přelomu prázdnin, je Setkání obřích 
modelů letadel, kdy během dvou leto-
vých dnů mohou diváci a  příznivci létání 
sledovat vynikající ukázky pilotáže více než 
osmdesátky modelářů, kteří se k nám sjíž-
dějí z celé republiky.

A tak i letos jsme ve dnech 31. 7. až 1. 8. 
2021 přivítali na letišti v  Místku-Bahně 
celou řadu vynikajících modelářů z  Brna, 
Prahy, Velkého Meziříčí, Šumperka, Opa-
vy, Hluku a  většiny klubů severní Moravy 
a  tradičně i  z  Polské republiky, především 
z Bialsko-Biale, se kterými má náš klub úzké 
přátelské vztahy. Rovněž se na letošní se-
tkání zaregistrovalo množství modelářů ze 
Slovenska. Ti předvedli vynikající ukázky 
maket na elektromotory a početnou skupi-
nu maket velkých větroňů.

Lukáš Židáček opět představil svůj model 
Hornet poháněný skutečným turbínovým 
motorem, který udává modelu rychlost 
přes 300 km v hodině. Je vybaven i funkční-
mi vyvíječi kouře, což jeho vystoupení ještě 
více zatraktivňuje. 

Sletu se pravidelně účastní také několi-
kanásobní mistři České republiky a rovněž 
mnohonásobní mistři světa v  leteckém 
modelářství-kategorie maket F4C – Karel 
Vodešil a Pavel Fencl z Prahy. 

Několik pilotů se předvedlo i v nové ka-
tegorii leteckého modelářství tzv. „artistic 
aerobatics“, což je akrobacie s  hudebním 
doprovodem.

Každoročně je naším hostem také velká 
skupina modelářů s třímetrovými maketami 
strojů z  I. světové války, kdy za doprovodu 
poutavého komentáře a  pyrotechnických 
efektů předvádí bojové souboje té doby.

Rovněž recesistická skupina Výzkumné-
ho ústavu valašského letectva, jak si říkají, 
předvedla s  téměř dvacítkou modelů, kte-
ré jsou najednou ve vzduchu, svou parodii 
„Boj o pálenicu v Poličné“. 

Pořadatelé akce opět zajistili ke všem 
předváděným modelům na stojánkách ce-
dulky s popisy, představující jednotlivé mo-
dely a jejich tvůrce. Diváci tak měli možnost 
vyslovit svůj názor v  anketě o  nejatrak-
tivnější model. Z  odevzdaných anketních 
lístků pak bylo v  průběhu obou letových 
dnů vylosováno několik diváků, kteří získali 
atraktivní cenu – let nad Frýdkem-Místkem.

Stejně jako vždy po celou dobu konání 
sletu bylo přímo na letišti zajištěno občer-
stvení.

Nikoliv v poslední řadě se musíme zmínit, 
že při našem Pobeskydském aviatickém klu-
bu byl založen i Dívčí klub, jehož smyslem je 
stmelení kolektivu klubu. Tvoří jej totiž man-
želky a partnerky pilotů a modelářů. Hlavní 
náplní Dívčího klubu je především morální 
podpora svých manželů a partnerů při roz-
víjení svého hobby a  výpomoc při akcích 
pořádaných aviatickým klubem. Dívčí klub 
se podílí organizačně na všech našich akcích 
a  mnoho dalších i  samostatně připravuje. 
Našim děvčatům jsme rovněž vděční za po-
řádání Aviatických plesů, které se konávají 
v prostorách Lidového domu v Místku. 

Doufáme, že vás alespoň stručné infor-
mace o  Pobeskydském aviatickém klubu 
Frýdek-Místek zaujaly a využijete možnosti 
zhlédnout mistrovství leteckých modelářů 
třeba na dalším ročníku na našem letišti 
v Místku Bahně.

Další zajímavosti o  Pobeskydském avia-
tickém klubu Frýdek-Místek můžete nalez-
nout na naších internetových stránkách: 
www.pakfm.estranky.cz

Petr Řehák, 
Pobeskydský aviatický klub Frýdek-Místek
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Provoz knihovny Baška je v běžném půj-
čovním režimu, rovněž internet pro veřej-
nost je v provozu. Můžete si přijít prohléd-
nout obrazy do naší Minigalerie. Také už 
plánujeme besedy a další akce v knihovně 
do konce roku 2021. 

Nadále platí, že pokud vám váš zdravotní 
stav nedovolí do knihovny přijít, zavolejte 
(553 034 332) – knihy i  časopisy vám ráda 
zavezu. 

Nové knihy, které byly pořízeny do kniž-
ního fondu v Bašce: 

Co se dělo 
v knihovně

Knižní tipy…

Gilly Macmillan 
*5. února 1969, Karviná 

Gilly žije v  Bristolu ve 
Velké Británii se svým man-
želem a  třemi dětmi. Stu- 
dovala dějiny umění na uni- 

verzitě v Bristolu a pak u Courtauld Institute 
of Art v Londýně. Píše na plný úvazek. V sou-
časné době pracuje na svém třetím románu.

Po pravdě … všichni lžou
Lucy Harperová je talentová spisovatelka 

a  autorka několika bestsellerů, díky kterým 

získala slávu, peníze i miliony fanoušků. Kro-
mě toho má Dana – zneuznaného a žárlivého 
manžela, jehož pokusy stát se spisovatelem 
nedopadly valně…

Delia Owensová 
(*1949, USA – Idaho) 

Tato americká zooložka 
si přála být spisovatelkou 
už od dětství. Rozhodla 
se však pro vědeckou čin-

nost, kam ji zavedla životní cesta a studia. 
Za své texty o přírodě, publikované v mno-
ha odborných časopisech, byla nomino-
vána na cenu Johna Burroughse. O  svém 

výzkumu divokých zvířat v  Africe, napsala 
s  manželem Markem celkem tři knihy, be-
letrii se však začala věnovat až ve svých té-
měř sedmdesáti letech.

Její první román Kde zpívají raci (Where 
the Crawdads Sing, 2018) se okamžitě stal 
jedním z  nejprodávanějších titulů v  USA. 
Nezapomenutelný příběh mladé ženy Kyi – 
„holky z bažiny“, která vyrůstá úplně sama 
uprostřed divoké přírody Severní Karoliny, 
je dojemným zamyšlením nad vlivem na-
šeho dětství na celý náš život a  nad tím, 
jakému kouzlu přírody dokážeme my lidé 
někdy podlehnout. Dojde tu ovšem také 
k  záhadné vraždě a  první podezřelou je 
právě Kya.

Minigalerie knihovny Baška...

Vystavené obrazy malíře Jiřího Sibin-
ského (na fotografii zprava) si přišel 24. 06. 
2021 prohlédnout i historik, teoretik umění 
a galerista Karel Bogár.

S knihovnicí Dajanou Zápalkovou v druž-
ném hovoru…
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Zveme na...

Výstavu obrazů malířky Hany Buchtové – Průřez tvorbou 
2019–2021. Malířka vystavuje svá díla v naší Minigalerii do konce 
prázdnin. Jistě se přijďte podívat.

Připravujeme...

Cestovatelský stand up: Tomáš Vejmola: Na kole do Gruzie 
a zpět 7 000 km

 

  Knihovna Baška                 středa 6. října 2021                    17 hod 
  Vstup volný                        NENECHEJTE SI UJÍT! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Knihovna Baška Vás zve 

nazvanou:  

červenec, srpen 
Minigalerie knihovna Baška 

 

 

 

 

 
 NENECHEJTE SI UJÍT 

Asi mi dáte za pravdu, že školní rok 
2020/2021 se svým způsobem díky vlád-
ním opatřením v  důsledku koronaviru vy-
mykal z  normálního běhu školní výuky. 
Své síly a um při výuce dětí museli zapnout 
nejen učitelé, ale i rodiče, aby znalosti dětí 
byly uspokojivé pro všechny strany. Naučit 
děti správnému čtení, to je jistě nelehká 

záležitost. A  navíc, aby získaly i  vztah ke 
čtení a  ke knihám vůbec, to dá jistě hod-
ně práce, ale výsledek se dostaví. O  tom 
se přesvědčila starostka obce Baška Irena 
Babicová a  knihovnice Dajana Zápalková, 
které šly „prověřit“ ve čtvrtek 24. června 
2021 čtenářské znalosti prvňáků v  místní 
základní škole. 

Nejprve se „předvedli“ žáci 1.A třídy, kte-
ří si pro hosty s paní učitelkou Vladimírou 
Teperovou připravili doslova čtenářské 
pásmo s  říkankami, poté postupně četli 
pohádku o Šípkové Růžence. Jejich snaže-
ní bylo odměněno – starostka, oděná v šat 
rytíře, s  dýkou v  ruce, pasovala postupně 
každého žáka na čtenáře. Od knihovnice 

Prvňáčci předvedli své čtenářské umění
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prvňáčci obdrželi malý dárek v  batůžku – 
Deník malého čtenáře, skřítka Knihovníčka 
a knižní záložku. Přidala i přání:

„Čtěte, čtěte… doma nahlas, každý den, 
knihovniček vás bude poslouchat. Přečtené 
knihy zapisujte do svého deníčku a  pak mi 
přijďte do knihovny ukázat, jak jste byli pilní, 
kolik knih už máte přečtených!“

Paní starostka poděkovala dětem za pěk-
né čtení, pochválila je, co se za ten neob-
vyklý školní rok naučily.

„Odměnou vám všem teď budou prázdni-
ny, na které se už jistě těšíte! Ať už se podívá-
te k  moři či k  babičkám na zahradu, do hor. 

Poznáte nové kamarády, prožijete nevšední 
zážitky, naberete sílu pro další školní povinnos-
ti. Už teď se těším, že se s vámi se všemi setkám 
zase v září, kdy budete o ročník výše vstřebávat 
nové vědomosti. Totéž přeji i vašim učitelkám, 
které mají můj velký obdiv, jak učivo zvládaly.“

Obdobný scénář pasování prvňáčků na 
čtenáře probíhal i v 1.B, kdy žáci díky paní 
učitelce Ireně Kočí byli neméně šikovní ve 
čtení, měli rovněž pěkně připravený pro-
gram, aby svému titulu „čtenář“ dostáli. Dě-
kujeme vám, milí žáci, za nevšední zážitky.

Irena Babicová, starostka obce
Dajana Zápalková, knihovnice

Recepty na léto
Především v  létě 

nechceme trávit v ku-
chyni dvě hodiny, aby-
chom připravili něco 
k  obědu. Přinášíme 
recepty, které vám 

zaberou maximálně 30 minut, a jistě si pak 
pochutnáte.

Letní zeleninová polévka

Co vše potřebujeme:
•	 1 ks cibule
•	 1 lžíce olivového oleje
•	 2 stroužky česneku
•	 2 ks mrkve
•	 1 l zeleninového vývaru

•	 1 ks brokolice
•	 1 ks kapusty
•	 100 g těstovinové rýže
•	 2 lžíce bazalkového pesta
•	 4 lžíce strouhaný parmazán
•	 sůl, mletý pepř

Příprava:
•	 oloupanou, pokrájenou cibuli na tenké 

klínky restujeme asi minutu na troše oleje 
ve větším hrnci 

•	 přidáme najemno nasekaný česnek a mr-
kev pokrájenou na kolečka – restujeme asi 
5 minut 

•	 zalijeme vývarem, přidáme růžičky bro-
kolice, na nudličky pokrájenou kapustu, 
těstoviny a pesto

•	 Vaříme ještě asi 5 minut, nebo dokud 
nebudou těstoviny uvařené na skus (do 

polévky můžeme přidat i cuketu, květák 
nebo kedlubny, dáváme je vařit ve správ-
ném pořadí – od nejpevnější po nejměkčí)

•	 polévku dochutíme solí a pepřem a jed-
notlivé porce na talířích zasypeme strou-
haným parmazánem

Vařte s námi 

Penne s tuňákem a kukuřicí

Co vše potřebujeme:
•	 500 g penne
•	 160 g tuňáka ve vlastní šťávě
•	 1 ks ledového salátu
•	 120 g bílého jogurtu
•	 1 lžíce olivového oleje
•	 citronová šťáva
•	 sůl, ml. pepř, tymián

Příprava:
•	 penne uvaříme na skus
•	 slijeme tuňáka, kukuřici
•	 salát opláchneme a natrháme na menší 

kousky
•	 smícháme s těstovinami, jogurtem, olejem
•	 chuť dotáhneme citr. šťávou, solí a pe-

přem
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Hruškový (jablečný) koláč  
s tvarohem

Co vše potřebujeme:
•	 150 g změklého másla
•	 150 g moučkového cukru
•	 1 ks vanilkového cukru
•	 300 g polohrubé mouky

Náplň:
•	 3 ks vejce (dle velikosti – možno i 2 ks)
•	 250 g měkkého tvarohu
•	 1 lžička citr. kůry
•	 2 ks hrušek nebo jablek (možno i více)

•	 3 lžíce cukru krupice

Příprava:
•	 z másla, mouky a cukrů připravíme dro-

benku (můžeme přidat i lžičku ml. skoři-
ce)

•	 do vymazané a vysypané formy (28 cm) 
nasypeme 2/3 drobenky a  dobře ji 
umačkáme (i do okrajů), zbytek necháme 
na posypání koláče před pečením

•	 tvarohovou náplň zlehka rozetřeme na ko-
láč, poklademe plátky oloupaných hrušek 
(jablek) bez jádřinců a posypeme zbytkem 
drobenky

•	 pečeme v předehřáté troubě na střední 
teplotu (180 stupňů) dozlatova

•	 koláč má jemně křupavé těsto, nadýchanou 
náplň a dá se jíst i teplý� Dobrou chuť!

Okurková limonáda  
s citronem

Co vše potřebujeme:
•	 2 ks salátové okurky
•	 2 ks citrónu
•	 6 snítek meduňky
•	 1 špetka mořské soli
•	 4 lžíce javorového sirupu

Příprava:
•	 okurky nakrájíme na tenká kolečka, vloží-

me do džbánu a zalijeme vodou, 
•	 přidáme omyté citrony nakrájené na ko-

lečka, 4 snítky meduňky, špetku soli a ne-
cháme odležet 1 hodinu v chladu

•	 okurku a citron rozdělíme do sklenic, při-
dáme lístky meduňky, citronovou šťávu 
a po lžíci sirupu

•	 zalijeme okurkovým výluhem a promíchá-
me Je to výtečné letní osvěžení!

(dokončení ze str. 1) 
Probíral se i  docela specifický školní rok 

2020–2021, který si žáci z větší části neuží-
vali klasicky ve škole, ale prožili daleko více 
hodin před obrazovkou svých počítačů při 
ON-LINE výuce. 

„Celý ten školní rok utekl jako voda, nemě-
li jsme si ani možnost vychutnat naši novou 
školu se všemi jejími „vymoženostmi“, neu-
žili jsme si ani sami sebe. Nepodnikali jsme 

společné výlety, exkurze, praxe, tak snad 
si to vše vynahradíme při dalších studiích. 
Ale, bohužel, už každý s  jinými spolužáky – 
kamarády,“ podotkl jeden z  přítomných 
žáků.

„Mají pravdu, o  to vše byli ochuzeni. Na-
plánováno bylo hodně zajímavých aktivit, 
zvládli jsme ale společný dvoudenní výlet do 
Prahy,“ přidala se v  diskuzi třídní učitelka 
deváťáků Ivona Popieluchová.

Rozlučme se tedy i  my všichni s  našimi 
deváťáky mottem Karla Čapka:

„Vzdělání je to, co nám zůstane, když 
zapomeneme všechno, co jsme se nau-
čili ve škole.“

Tak hodně štěstí v životě, milí absolventi 
9. ročníku ZŠ Baška. Ať máte na naši školu 
jen ty nejlepší vzpomínky, ať už se ocitnete 
kdekoliv v jakýchkoliv životních situacích!

Dajana Zápalková, kronikářka obce Baška

Rozloučení s historicky prvními deváťáky  
naší základní školy
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V květnu jsme si připomněli několik vý-
znamných dnů. Jedním z nich byl také Mezi-
národní den podpory nemocných s chronic-
kým únavovým syndromem. U příležitosti 
tohoto dne jsme se zaměřili na zdraví a zdra-
vý životní styl. Povídali jsme si, co všechno 
můžeme dělat pro to, abychom byli zdraví. 
Zdraví můžeme podporovat různými způso-
by. Velkým pomocníkem je ale příroda. A tak 

jsme se jednoho dne vypravili do přírody, 
nasbírali jsme si pampelišky a vyrobili jsme 
si z nich v družině domácí raw med. Jakmile 
jsme med vyrobili, tak jsme ho i ochutnali. 
Ten se nám ale povedl. A pro čtenáře, kteří 
by si rádi med pro zdraví vyrobili, posíláme 
recept:

1 litr květů pampelišek vložíme do skle-
nice, zasypeme 500 g cukru a  uzavřeme. 

Necháme stát na okně 2 dny a občas pro-
mícháme. Poté přidáme 2 dcl vody a nechá-
me směs ještě 24 hodin odstát. Několikrát za 
den promícháme, cukr by se měl rozpustit. 
Poté výluh scedíme a necháme jej v lednici, 
dokud ho nespotřebujeme. 

Eva Šlosárková, 
vychovatelka školní družiny ZŠ Baška

Děti ze školní družiny „Papoušci“ v květnu
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V květnu pokračoval v družině náš celoroč-
ní projekt s názvem „Významné dny v roce“. 
V průběhu měsíce jsme si připomněli několik 
zajímavých dnů, kterým jsme se v družině 
podrobněji věnovali. 

V květnu si připomínáme Den matek a Me-
zinárodní den rodiny. U příležitosti těchto 
dnů jsme si povídali, co pro nás znamená rodi-
na, kdo ji tvoří, co pro nás dělají rodiče, co my 
děláme pro rodiče, jaké legrační zážitky se sta-
ly v naší rodině a poté už následovaly činnosti 
praktické. Hráli jsme improvizační scénky s té-
matem „Rodina“, zorganizovali jsme si prožit-
kovou akci „Jedeme na výlet“, při které jsme 
navštívili různá prostředí a prostřednictvím 
her jsme si ukázali, co v těchto prostředích 
můžeme s rodinou dělat – např. rybařili jsme 
u rybníka, hledali jsme houby v lese, u řeky 

jsme hráli hru „Do vody, z vody“, ve městě 
jsme navštívili wellness, ve kterém jsme za-
žili perličkovou masáž chodidel a posledním 
místem, které jsme navštívili, byla netradiční 
cukrárna, ve které si každý sám vyrobil svůj zá-
kusek. U příležitosti tématu „Rodina“ jsme hrá-
li také různé pohybové hry, ale nechyběla ani 
činnost, kterou obvykle dělají doma tatínkové, 
pracovali jsme se šroubky a matičkami. Oba 
svátky jsme oslavili dobrým skutkem. Vyráběli 
jsme přáníčka a dárečky pro rodiče a seniorky 
z budovy Senior v Kunčičkách u Bašky.  

Květen je také měsíc, během kterého sla-
víme Den ptačího zpěvu. Tento den jsme 
oslavili v přírodě. Vypravili jsme se do lesa 
a tam jsme poslouchali ptáčky, jak zpívají. 
Téma pokračovalo další den ve třídě. Tadeá-
šek nám přinesl ukázat svou andulku Pepíka. 

V komunitním kruhu nám povykládal vše 
o  svém domácím mazlíčkovi, čím se živí 
a jaký je jeho způsob života. Poté jsme se 
rozhodli, že si uděláme ve škole ptačí výzdo-
bu a namalovali jsme si různé druhy ptáčků, 
kteří nám nyní zdobí prostory školy.  

Dalším květnovým významným dnem je 
Mezinárodní den želv. U příležitosti toho-
to dne nám Sárinka a Baruška přinesly do 
družiny své domácí mazlíčky, želvy sucho-
zemské – Žofku, Emilku a Vincenta. Obě hol-
čičky nám povykládaly, jak se o své želvičky 
doma starají, co potřebují k životu, a poté 
jsme si zahráli několik her s tématem „Želva“, 
u kterých jsme posilovali naše prosociální 
chování. Nechybělo ani želvičkové tvoření, 
díky něhož se naše družina proměnila v pod-
mořský svět. V průběhu těchto dnů jsme se 

Děti ze školní družiny „Smajlíci“ v květnu
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mohli s želvičkami i pomazlit a užít si jejich 
přítomnosti v družině.

V květnu si připomínáme také Meziná-
rodní den hasičů. Seznámili jsme se s tím, 
co všechno obnáší práce hasičů a jak se cho-
vat, kdybychom se ocitli v blízkosti požáru. 
Prožitkové činnosti byly zaměřené prakticky. 
Hráli jsme scénky s tématikou „Hasiči“, hráli 
jsme si na hasiče, kteří jedou k požáru a hasí 
požár, a zachraňovali jsme zvířátko uvízlé 
na stromě. Všechny hry byly zaměřené na 
kooperaci dětí.

Víte o tom, že v květnu je Mezinárodní 
den podpory nemocných s chronickým 
únavovým syndromem? V družině jsme se 
věnovali i tomuto tématu. Povídali jsme si, co 
znamená tohle onemocnění a co dělat pro 
to, abychom byli zdraví. Poté jsme si udělali 
několik činností podporujících naše zdraví – 
zacvičili jsme si jógu, vyrobili jsme si ovocné 
špízy a na odpolední procházku jsme vyrazili 
do přírody.

Závěr května patřil oslavě Dne koní. Také 
tento den jsme oslavili prožitkovým učením. 

Kubíček nás pozval k sobě na zahradu, kde 
chovají koně. Byl to krásný den. Mohli jsme 
si koníčky i pohladit a statečné děti je mohly 
i nakrmit. Kubíček nám ukázal všechna zví-
řátka, která na statku chovají, a pozval nás 
rovněž do stodoly, kde nám ukázal země-
dělské stroje.  

Květen byl měsíc bohatý na zážitky a my 
už se těšíme, co zažijeme v červnu.

Šárka Valošková, vychovatelka školní družiny 
Základní školy Baška

Foto: Archiv ŠD

Rok se sešel s rokem a už je tu v naší ma-
teřské škole Baška opět loučení s  našimi 
předškoláky ze třídy Motýlek, z kterých se 
stali noví školáci! Tentokráte jsme se loučili 
na společné akci pro děti a jejich rodiče na 
zahradě mateřské školy. Nechyběl ani pro-
gram s klaunem Pepínem Prckem, kterému 
se podařilo nejen zapojit všechny přítomné 
děti a jejich sourozence, ale i jejich rodiče. 
Děti si zazpívaly, zasoutěžily, zatancovaly, 
nechyběly všelijaké legrácky, ztřeštěnosti 
a zábava. “Třešničkou na dortu” bylo samot-
né pasování jednotlivých dětí předškoláků 
ze třídy Motýlek na školáka. Děti si nachytaly 
bubliny pro štěstí na samé jedničky a dostaly 
od svých paní učitelek pamětní list, knihu 
pro první čtení, odznáček a šerpu, které paní 
učitelky pro děti připravily. Překvapivě ne-
chyběl ani proslov k dětem a jejich rodičům 
a učitelkám, kdy nejedno oko zaslzelo doje-
tím. Takový už je úděl učitelů, každý rok se 
s někým loučí a někoho nového zase vítají. 

Chtěla bych za celou naší mateřskou školu 
Baška poděkovat našim milým dětem a je-
jich rodičům za hojnou účast na akci, za milá 
slova, a především za celoroční spolupráci! 

A protože se blíží závěr roku a děti už se 
těší na prázdniny, přejeme vám tímto za celý 
kolektiv mateřské školy Baška hezké volné 
dny s vašimi dětmi, dětem parádní prázdni-
ny a spousty zážitků a zábavy a hlavně méně 
náročný další školní rok! 

Gabriela Boháčová, učitelka MŠ Baška
Foto: Archiv MŠ Baška

Tak už nám Motýlci odlétají…
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„Na jednom malém paloučku, blízko ryb-
níčku, žila hodná zvířátka. Jenže už dlouhou 
dobu byla moc smutná. Ztratilo se jim slu-
níčko a byla jim veliká zima. Jednoho dne 
se však sluníčko vrátilo! To bylo radosti! A co 
teprve, když zvířátkům povyprávělo, kde se 
tak dlouho zdrželo!“ Takto začínala pohád-
ka o jedné malé olympiádě mezi zvířátky, 
která téměř po celý školní rok motivovala 
děti z naší MŠ ke sportu a hraní FAIR PLAY. 
Děti se nechaly inspirovat a spolu se zvířátky 
se pustily do tréninku. S veverkou trénovaly 
kop do branky, s hadem plazení po lavičce, 
s žabkou skoky snožmo a roznožmo. Med-
věd je naučil válet sudy, rybičky házet míč 
do koše a motýlek běhat slalom. Se zajícem 

procvičovaly běh přes překážky. Celý rok 
děti pilně trénovaly a také se učily v praxi po-
chopit význam slov „Hraj FAIR PLAY“: 1. hraj 
a cvič tak, abys neublížil sobě ani svým ka-
marádům; 2. hraj podle pravidel – nepodvá-
děj; 3. přej druhým vítězství a povzbuzuj ty, 
kterým to nejde! 

V červnu pak svůj trénink malí sportov-
ci zúročili v DUHOVÉ OLYMPIÁDĚ, která se 
uskutečnila na školní zahradě. Děti, ve čty-
řech družstvech pod vedením učitelek, pl-
nily sportovní úkoly na sedmi stanovištích. 
A protože v olympiádě, kterou pro zvířátka 
z paloučku zorganizovalo sluníčko, nikdo 
neprohrál, neprohrál nikdo ani v naší olym-
piádě. Duhovou medaili si odnesl každý!

V tomto školním roce jsme v DUHOVÉM 
SPORTOVÁNÍ II navázali na dřívější motivaci 
a činnosti z minulého celoročního školního 
projektu, který nemohl být vlivem vládních 
opatření na Covid-19 v plném rozsahu napl-
něn a ukončen.

A protože pohybu není nikdy dost a v le-
tošním i minulém roce byl ve velké míře 
omezen kvůli epidemiologickým opat-
řením, rozhodli jsme se, že se na pohyb 
a sportování zaměříme i v dalším školním 
roce a zapojíme se do projektu TJ Sokola 
s názvem Se Sokolem do života aneb Svět 
nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky. 
V projektu se děti učí vnímat pohyb jako 
přirozenost a součást jejich života, a to díky 
kladné motivaci. Projekt je pod záštitou 
MŠMT a Svazem měst a obcí. V jeho rám-
ci děti plní nejrůznější pohybové aktivity, 
rozvíjí své poznání a čekají je i některé ne-
tradiční aktivity. Těšíme se na příští školní 
rok, který bude opět ve sportovním duchu, 
a  budeme věřit, že už ho prožijeme bez 
omezení a v celém rozsahu.

Za kolektiv pedagogů a dětí z MŠ Duha 
Kunčičky u Bašky přeje krásné a zdravé léto 

Lenka Opělová Ječmínková  
Fota: Archiv MŠ Kunčičky u Bašky

Duhová olympiáda
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Obec Baška ve spolupráci s Diakonii Broumov 
organizuje humanitární sbírku 

 
 

                  „Nepotřebné věci potřebným“ 
 

sbírka se uskuteční dne 

sobota 11. září  2021 od 9.00 – 12.00 
v prostorách Kulturního domu v Bašce 

Co je možné darovat: 

• oděvy - letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské) 

• lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony – čisté i mírně poškozené 

• látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte odřezky a zbytky látek) 

• domácí potřeby - nádobí bílé i černé, skleničky - vše nepoškozené 

• peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře a deky 

• obuv – veškerou nepoškozenou, páry svázané nebo v igelitové tašce 

• hračky - nepoškozené a kompletní 

• menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční 

Co vzít nemůžeme: 

• znečištěný a vlhký textil 

• knihy, nábytek 

• lyže, lyžáky, jízdní kola, 
kočárky 

• velké elektrospotřebiče 

• nádobí bílé i černé, skleničky, 
porcelán

Vše čisté a suché, 
aby se nic nepoškodilo při transportu. 

Vše, prosím, zabaleno do igelitových pytlů nebo krabic. 

...s námi nejste sami...

SALVIA

      

DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE

Příspěvkem podpoříte koupi automobilů 

pro mobilní hospicovou péči.

Zdravotní sestry v terénu poskytují 

zdravotní a hospicovou péči 

v domácnostech klientů           

     24 hodin denně 

                7 dní v týdnu. 

www.frydekmistek.czwww.charitafm.cz

Zašlete libovolnou částku na transparentní účet

123-3108950247/0100. Děkujeme.

DÁRCI KRVE – POTŘEBUJEME 
VÁS VŠECHNY! 

Krevní centrum FN Ostrava vyzývá všechny zdravé dárce 
krve – přijďte co nejdříve k odběru! 

Operace se opět rozjely naplno, spotřeba krve je opravdu velká 
a zásoby rychle ubývají. Navíc se blíží léto a s ním každoročně i 
mnoho úrazů. Akutně pro naše pacienty proto potřebujeme 
všechny krevní skupiny. 

Darováním krve zachráníte život. Děkujeme! 

Objednejte se prosím předem telefonicky na čísle 800 260 004 
nebo e-mailem krevni.centrum@fno.cz nebo online přes webový 
formulář na konkrétní datum a čas. Dárci, kteří se rozhodnou 
darovat poprvé, mohou přijít bez objednání.  

Více informací na https://www.fno.cz/krevni-centrum. 

Krevní centrum Fakultní nemocnice Ostrava
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ČIŠTĚNÍ F≈M

www.cistenifm.cz

≈ Revize domovních čistíren
 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí

vývoz žump a septiků

Vývoz:
604 282 325

Revize DČOV:
606 093 947

DISTEP a.s.

ČIŠTĚNÍ F≈M

www.cistenifm.cz

≈ Revize domovních čistíren
 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí

vývoz žump a septiků

Vývoz:
604 282 325

Revize DČOV:
606 093 947

DISTEP a.s.

ČIŠTĚNÍ F≈M

www.cistenifm.cz

≈ Revize domovních čistíren
 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí

vývoz žump a septiků

Vývoz:
604 282 325

Revize DČOV:
606 093 947

DISTEP a.s.

ČIŠTĚNÍ F≈M

www.cistenifm.cz

≈ Revize domovních čistíren
 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí

vývoz žump a septiků

Vývoz:
604 282 325

Revize DČOV:
606 093 947

DISTEP a.s.

Bude provádět v naší obci revize kotlů na tuhá paliva. 
Dále pak provádí revize, kontroly a čištění komínů, 

kontroly kotlů na plynná paliva. 

‐cena za kontrolu a čištění komínu je 350 Kč 
‐cena za kontrolu a čištění plynového kotle je 350 Kč 

‐cena za revizi kotle na tuhá paliva je 800 Kč 

                S pozdravem: TOPENÁŘSKÝ SERVIS s.r.o. 
                Malá Morávka 287, 793 36 

IČO:  04346971 

Identifikační čísla spolupracujících subjektů:  
04346971, 05104815, 02138115, 02695308 

INZERCE
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Kunčičky u Bašky 355, Baška  739 01 
Tel: 606 770 272 

e‐mail: liberda@vodotop‐fm.cz 

P R O V Á D Í M E: 
MONTÁŽ, SERVIS, SPUŠTĚNÍ, ČISTĚNÍ, 

KONTROLU plynových kotlů: 
 BAXI, PROTHERM, VIESSMANN, GEMINOX, 

IMMERGAS, VIADRUS, THERMONA, 
ACV, DAKON, MORA 

SPUŠTĚNÍ NOVÝCH PLYNOVÝCH 
SPOTŘEBIČŮ MORA, BRANO, KARMA 

MONTÁŽ A SPUŠTĚNÍ BOJLERŮ A SPORÁKŮ 

MONTÁŽ TEPELNÝCH ČERPADEL 

REVIZE PLYNU 
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Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme pranostiky. Co je pranostika? U nás je vedená jako samostatný pojem, v jiných zemích 
se řadí mezi přísloví a pořekadla. Jsou výsledkem dlouhodobých pozorování týkajících se počasí a různých většinou zemědělských prací. 
Původně se používaly spíše jako předpověď počasí. Často jsou spojovány se jménem světce, jehož svátek se ten den slaví. Do hry o ceny 
(propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 15. 08. 2021 na adresu: d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 5/21: Na svatého Aloise poseč louku, neboj se.
Výherci křížovky: Tuček Miroslav, Balcárek Martin, Rožek Ivo – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v knihovně Baška.
Odesláním tajenky souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.
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na fotografiích z archivu Ivy Pobudové se členy Seniorklubu Baška

Tak šel čas

▲ Autobusový zájezd Seniorklubu Baška – r. 1996. 1. řada zleva: man-
želé Skokanovi, manželé Heidrichovi, Iva Pobudová, Zdenka Slaninová, 
Hilda Mílková, Renáta Šimková, Drahomíra Krylová, Miroslav Sýkora, 
Edvard Slanina.▲ Přednáška v  kulturní místnosti Seniorklubu v  Kunčičkách, r. 1996. 

1. řada zleva: Darinka Tomášová, Jaroslav Pobuda, Jarmila Koloničná, 
Zdenka Slaninová.

▲ Smažení vaječiny na zahradě Seniorklubu v Kunčičkách, r. 1996. Sedí-
cí zleva: p. Válková, Jaroslav Pobuda, Marta Nohlová, Jarmila Koloničná, 
Anna Sanitrová – míchá vajíčka.

▲ Turistický výšlap po r. 2000. Zleva: Bedřich Šnyta, Josef Kokeš, Iva Pobu-
dová, Zdenka Mojžíšková, Anna Sanitrová.

▲ Oslava 70. narozenin Zdeňka Skokana, r. 1996. Zleva: Josef Kryl, Zde-
něk Skokan, Iva Pobudová, Alfons Březina, Bohumír Žídek

▲ Opékání buřtů i s vnoučaty na zahradě Seniorklubu v Kunčičkách, 
po r. 2000. Zleva: v pozadí – muzikant p. Vlček, Iva Pobudová, Božena 
Jakešová a vnoučata.

VÝZVA   Vyzýváme tímto občany, členy různých spolků, kteří mají zájem o  otištění dobových fotografií ve Zpravodaji Baška 
v rubrice Tak šel čas…, aby je přinesli do knihovny Dajaně Zápalkové nebo zaslali na mail zpravodaj@baska.cz. Fota by měla být popsaná 
a doplněna rokem nebo časovým obdobím, do kterého patří. Jen tak budeme moci zavzpomínat a nakouknout do historie našich obcí. 
Děkujeme za spolupráci.� Redakce zpravodaje



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

Akce SRPEN–ZÁŘÍ
�
1. 8. – 31. 8. 

Výstava obrazů Hany Buchtové  
Průřez tvorbou 2019–2021 
Knihovna Baška, Po a St 8.00–11.00 hod., 12.00–17.00 hod.,  
Čt 12.00–15.00 hod.

neděle� 9.30–15.00
1. 8.   

Setkání modelů letadel, 20. a 21. ročník
letiště v Místku-Bahně

sobota� 10.00
14. 8.

Baškohrátky 2021, soutěž netradičních 
plavidel
přehrada Baška, vstupenky na: www.baskohratky.cz

sobota � 8.00
28. 8.

GulášFest, 10. ročník
areál přehrady Baška, přihlášky na: www.baska.cz/gulasfest

sobota � 6.00
4. 9.

Automotoburza
parkoviště pod předhradou

 � 19.00 Pouťová zábava
Hostinec U Čendy v Hodoňovicích, pořádá LSPS, hrají Šraml boys, 
informace a vstupenky na: www.hostinecucendy.cz

neděle �
5. 9.

Pouť v Hodoňovicích
Hostinec U Čendy

sobota � 9.00–12.00
11. 9.

Humanitární sbírka pro Diakonii 
Broumov
Kulturní dům Baška

sobota � 9.00
18. 9.

Memoriál Eduarda Stančáka v nohejbale
areál Sokolovny Baška

pondělí �
20. 9. – 1. 10.

Výstava ke 100 letům založení  
SDH Baška
velká zasedací místnost OÚ Baška, vernisáž 20. 9. v 17.00 hod.

neděle �
25. 9.

Pouťová zábava
pořádá fotbalový oddíl TJ Sokol Baška, místo a čas budou upřesněny

Pouť v Bašce
parkoviště pod přehradou


